



# घटना घटना

अम्बिकापुर, वर्ष 19, अंक - 77 सोमवार, 16 जनवरी 2023, पृष्ठ - 8 मूल्य 2 रुपये

गरीबी में जिनका  
आटा गीला हो जाता है फिर भी चेहरे  
पर शिकन नहीं लाते वही बाद में  
छप्पन प्रकर के व्यंजन पाते हैं।  
-अष्टावक्र-

## संक्षिप्त समाचार

### सुरक्षाबलों और आतंकवादियों के बीच मुठभेड़



जम्मू, 15 जनवरी 2023 (ए।) जम्मू-कश्मीर के बडगाम जिले में रविवार को सुरक्षाबलों और आतंकवादियों के बीच मुठभेड़ शुरू हो गई। पुलिस के एक अधिकारी ने बताया कि मध्य कश्मीर जिले में मगाम के रेडबाग इलाके में आतंकवादियों की मौजूदगी की सूचना मिलने पर सुरक्षाबलों ने इलाके की घेराबंदी की और वहां तलाश अभियान चलाया। उन्होंने कहा कि तलाश अभियान उस समय मुठभेड़ में तब्दील हो गया जब आतंकवादियों ने सुरक्षाबलों पर गोलीबारी शुरू कर दी। उन्होंने बताया कि मुठभेड़ जारी है और अभी किसी के हताहत होने की खबर नहीं है।

### 2.45 करोड़ की धोखाधड़ी, केरल से एक महिला गिरफ्तार



कोलकाता, 15 जनवरी 2023 (ए।) ऑनलाइन ट्रेडिंग के माध्यम से क्रिकेट करंसी में निवेश का झांसा देकर 2.45 करोड़ रुपए फंड के मामले में बिधाननगर पुलिस ने केरल से एक महिला को गिरफ्तार किया है। पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार ऑनलाइन ट्रेडिंग फेसबुक अकाउंट... से क्रिकेट करंसी के कारोबार में निवेश के नाम पर केरल से शैता सनानी को वित्तीय धोखाधड़ी के मामले में गिरफ्तार किया गया है। केरल से गिरफ्तार कर महिला को ट्रांजिट रिमांड पर कोलकाता लाया गया। उन्हें बिधाननगर अनुमंडल न्यायालय में पेश किया गया।

### द्रमुक ने टिप्पणी करने वाले नेता को निलंबित किया



चेन्नई, 15 जनवरी 2023 (ए।) तमिलनाडु की सत्तारूढ़ पार्टी द्रमुक ने पार्टी नेता शिवाजी कृष्णमूर्ति को राज्यापाल आर.एन. आर.एन. रवि के खिलाफ विवादित टिप्पणी करने के कारण अस्थायी रूप से निलंबित कर दिया गया। पार्टी ने घोषणा की कि उसने कृष्णमूर्ति को 'गैरकानूनी गतिविधियों' के लिए अस्थायी रूप से निलंबित कर दिया है। कृष्णमूर्ति के अनुसार, विधानसभा में अपने भाषण के दौरान राज्यापाल स्वीकृत पाठ से विचलित हो गए, इसलिए उन्होंने उनकी आलोचना करते हुए टिप्पणी की।

# नेपाल में यात्री विमान दुर्घटनाग्रस्त, 68 की हुई मौत

काठमांडू, 15 जनवरी 2023 (ए।) नेपाल के पोखरा में रविवार सुबह एक यात्री विमान दुर्घटनाग्रस्त हो गया है। नेपाल उड्डयन प्राधिकरण के अधिकारी ने बताया कि 72 सीटों वाले इस विमान से अब तक 68 शव बरामद हुए हैं। सेना के एक प्रवक्ता ने बताया कि नेपाल में 30 सालों से अधिक समय के बाद इतना भीषण हादसा हुआ है। कृष्णा भंडारी ने समाचार एजेंसी रायटर को बताया कि बचाव दल मौके पर मौजूद है और भी शव मिलने की उम्मीद है।

### विमान में सवार थे इन देशों के नागरिक

बता दें कि नेपाल के पोखरा हवाई अड्डे पर हादसे का शिकार हुए विमान में 53 नेपाली नागरिक, 5 भारतीय, 4 रूसी, एक आयरिश, 2 कोरियाई, एक अर्जेंटीना और एक फ्रांसीसी नागरिक सवार थे।

### विमान ने रविवार सुबह भरी थी उड़ान

येती एयरलाइंस के एटीआर 72 विमान ने रविवार सुबह काठमांडू से पोखरा के लिए उड़ान भरी थी, लेकिन विमान कास्की जिले के पोखरा में दुर्घटनाग्रस्त हो गया। दुर्घटना के बाद बचाव कार्य जारी है। इसी कारण से एयरपोर्ट को फिलहाल बंद कर दिया गया। हादसे के वक्त येती एयरलाइंस के इस प्लेन में 68 यात्री और चार कर्क सदस्य सवार थे।

### विमान में सवार थे 72 लोग

एयरलाइन के प्रवक्ता सुदर्शन बरतौला ने कहा कि नेपाल की येति एयरलाइंस द्वारा संचालित एटीआर-72 विमान में 72 लोग सवार थे, जिनमें दो शिशु भी शामिल हैं।



इसके अलावा चालक दल के चार सदस्य और 10 विदेशी नागरिक भी विमान में शामिल हैं। उन्होंने बताया कि अभी तक विदेशी नागरिकों के बारे में जानकारी नहीं मिल पाई है।

हम इसका पता लगाने की कोशिश कर रहे हैं और सैकड़ों बचावकर्मियों दुर्घटनास्थल की छानबीन कर रहे हैं। उन्होंने बताया कि 1992 के बाद से नेपाल में यह सबसे घातक दुर्घटना है।

भारतीय राजदूत ने बताया दुख है, भारत में नेपाल के राजदूत वहाँ, भारत में नेपाल के राजदूत

ने विमान हादसे पर दुख जताया। उन्होंने कहा कि पोखरा में कुछ भारतीयों सहित 72 लोगों और चालक दल के सदस्यों को ले जा रहे एक विमान के दुर्घटनाग्रस्त होने से गहरा दुख हुआ है। हम मृतकों के परिवारों के प्रति हार्दिक संवेदना व्यक्त करते हैं। हमारे विचार और प्रार्थना इस त्रासदी से प्रभावित सभी लोगों के साथ हैं।

### विमान से धुआं उठता हुआ दे रहा दिखाई

काठमांडू पोस्ट को येति एयरलाइंस के प्रवक्ता सुदर्शन बरतौला ने बताया कि येति एयरलाइंस के विमान में कुल 68 यात्री और चालक दल के चार सदस्य सवार थे। विमान पुराने हवाई अड्डे और पोखरा अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे के बीच

दुर्घटनाग्रस्त हुआ है। घटना से जुड़े कुछ वीडियो सोशल मीडिया पर वायरल हो रहे हैं, जिनमें जलते हुए विमान से धुआं उठता हुआ दिखाई दे रहा था।

### नेपाल सरकार ने बुलाई आपात बैठक

बता दें कि ये प्लेन पुराने एयरपोर्ट और पोखरा इंटरनेशनल एयरपोर्ट के बीच क्रैश हुआ है। इस बीच पोखरा हवाई अड्डे पर यात्री विमान दुर्घटना के बाद नेपाल सरकार ने कैबिनेट की आपात बैठक बुलाई है। वहीं, नेपाल सचिवालय ने बताया कि नेपाल के प्रधानमंत्री पुष्प कमल दहल और गृह मंत्री रबी लामिछाने को पोखरा यात्रा रद्द हो गई है। साथ ही हादसे के कारणों की जांच के लिए पांच सदस्यीय कमेटी का गठन किया गया है।

# पीएम मोदी ने सिकंदराबाद-विशाखापत्तनम वंदे भारत एक्सप्रेस ट्रेन को दिखाई हरी झंडी

हैदराबाद, 15 जनवरी 2023 (ए।) प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने रविवार को वीडियो कॉन्फ्रेंस के माध्यम से सिकंदराबाद से विशाखापत्तनम को जोड़ने वाली वंदे भारत एक्सप्रेस को हरी झंडी दिखाकर रवाना किया। यह दो तेलुगु भाषी राज्यों-तेलंगाना और आंध्र प्रदेश को जोड़ने वाली पहली वंदे भारत एक्सप्रेस है।

इस अवसर पर रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव, केंद्रीय पर्यटन और संस्कृति मंत्री जी किशन रेड्डी, तेलंगाना की राज्यपाल तमिलिसाई सीदराजन और तेलंगाना सरकार



के कई मंत्री व्यक्तिगत रूप से सिकंदराबाद रेलवे स्टेशन पर मौजूद थे। इस नयी ट्रेन की नियमित सेवा 16 जनवरी को शुरू होगी और टिकट बुकिंग शनिवार से शुरू हो गई है।



विशाखापत्तनम-सिकंदराबाद एक्सप्रेस (20833) सुबह पांच बजकर 45 मिनट पर विशाखापत्तनम से रवाना होगी और दोपहर दो बजकर 15 मिनट पर सिकंदराबाद पहुंचेगी।

सिकंदराबाद-विशाखापत्तनम ट्रेन (20834) अपराह्न तीन बजे सिकंदराबाद से रवाना होगी और रात 11 बजकर 30 मिनट पर विशाखापत्तनम पहुंचेगी। यह ट्रेन दोनों दिशाओं से राजमुंदी, विजयवाड़ा, खम्मम और वारांगल में रुकेगी। वंदे भारत एक्सप्रेस पूरी तरह से भारत में निर्मित है और आधुनिक सुविधाओं से युक्त है। यह यात्रियों को अपने गंतव्य पर जल्दी पहुंचाती है और इससे यात्रा करना एक सुखद अनुभव होता है। इस एक्सप्रेस में, स्वदेश में ही निर्मित कवच सुविधा भी है जो रेलगाड़ियों को टकराने से बचाती है। कुल 14 वातानुकूलित कुर्सीयान और दो एक्जीक्यूटिव वातानुकूलित कुर्सीयान डिब्बों से युक्त इस ट्रेन में 1,128 यात्रियों को ले जाने की क्षमता है।

## यात्री के मुंह से अचानक निकलने लगा खून, इमरजेंसी लैंडिंग के बाद मौत



इंदौर, 15 जनवरी 2023 (ए।) मद्रुई से दिल्ली जा रही इंडिगो की एक फ्लाइट में बुजुर्ग यात्री की तबीयत बिगड़ गई। इससे फ्लाइट को इंदौर हवाईअड्डे पर इमरजेंसी उतराना पड़ा। इसके बाद आनन-फानन उसे फ्लाइट से उतारकर नजदीक के एक अस्पताल ले जाया गया, जहां डॉक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। देवी अहिल्याबाई होल्कर इंटरनेशनल एयरपोर्ट के प्रभारी निदेशक प्रबोध चंद्र शर्मा ने कहा, 'शुरुआती सूचना के अनुसार, अतुल

गुप्ता (60), जो इंडिगो एयरलाइंस की उड़ान 6ई-2088 पर सवार थे, उनके मुंह से खून बह रहा था और यात्रा के बीच में उनकी हालत बिगड़ गई। मेडिकल इमरजेंसी के कारण मद्रुई-दिल्ली फ्लाइट को इंदौर पर पास एक अस्पताल ले जाया गया, जहां डॉक्टरों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। देवी अहिल्याबाई होल्कर इंटरनेशनल एयरपोर्ट के प्रभारी निदेशक प्रबोध चंद्र शर्मा ने कहा, 'शुरुआती सूचना के अनुसार, अतुल

# भ्रष्टाचार मामलों में रिटायर्ड अफसरों को न बनायें जांच अधिकारी: केन्द्रीय सतर्कता आयोग

नयी दिल्ली, 15 जनवरी 2023 (ए।) केन्द्रीय सतर्कता आयोग (सीबीसी) ने सार्वजनिक क्षेत्र के बैंकों, बीमा कंपनियों और केंद्र सरकार के विभागों से भ्रष्टाचार के मामलों की जांच करने में सेवानिवृत्त कर्मचारियों को शामिल नहीं करने को कहा है। यह निर्देश तब आया है जब यह देखा गया कि कुछ संगठन सेवानिवृत्त कर्मचारियों को जांच अधिकारियों के तौर पर नियुक्त कर रहे हैं जो इस संबंध में उसके मौजूदा करीब दो दशक पुराने निर्देश के विपरीत है। आयोग ने कहा कि साथ ही यह भी महत्वपूर्ण है कि सतर्कता पदाधिकारियों को जवाबदेह बनाया जाए और अगर वे उन्हें दिए गए दायित्वों के निर्वहन में गोपनीयता, निष्पक्षता या सत्यनिष्ठा से समझौता करते हुए पाए जाते हैं तो उन पर अनुशासनात्मक कार्यवाई की जाए। आयोग ने अपने नये सेवानिवृत्त अधिकारियों के मामले में संभव नहीं है



### केन्द्रीय सतर्कता आयोग

अनुशासनात्मक कार्यवाई की जाए। आयोग ने अपने नये सेवानिवृत्त अधिकारियों के मामले में संभव नहीं है

क्योंकि सेवानिवृत्त के बाद किसी भी कदाचार के लिए अनुशासनात्मक नियम उन पर लागू नहीं होते। आयोग ने अगस्त 2000 में निर्देश दिया था कि किसी भी संगठन में सतर्कता पदाधिकारी पूर्णकालिक कर्मचारी होने चाहिए और सतर्कता संबंधी कार्यों के लिए परामर्शक के तौर पर किसी सेवानिवृत्त कर्मचारी को नियुक्त न किया जाए। आयोग ने 13 जनवरी के अपने आदेश में कहा, हालांकि, यह देखा गया है कि कुछ संगठन अब भी जांच करने के लिए जांच अधिकारी के तौर पर सेवानिवृत्त कर्मचारियों को नियुक्त कर रहे हैं। यह आदेश केंद्र सरकार के सभी मंत्रालयों/विभागों, सार्वजनिक क्षेत्र के केंद्रीय उपक्रमों, बैंकों और बीमा कंपनियों के मुख्य कार्यकारियों को जारी किया गया है।

# हिंदुस्तानी महिला ने रद्दी से खड़ी कर ली करोड़ों की कंपनी

### 60 से ज्यादा देशों में कर रही हैं कारोबार

इंदौर, 15 जनवरी 2023 (ए।) कागज की रद्दी सुनते ही लोग आंख और भौंहें सिकोड़ लेते हैं क्योंकि इसे बेकार माना गया है, मगर हिंदुस्तानी महिला ने इसी कागज की रद्दी के सहारे करोड़ों की कंपनी खड़ी करने में कामयाबी हासिल की है। हम यहां बात कर रहे हैं पूनम गुप्ता की, वे यहां प्रवासी भारतीय दिवस सम्मेलन में हिस्सा लेने आई थीं। जिन्होंने स्कॉटलैंड में कागज की रद्दी को नया बाजार दिया है। पूनम मूल रूप से दिल्ली की रहने वाली हैं और उन्होंने यहां के लेडी श्रीराम कॉलेज से इकोनॉमिक्स ऑनर्स में डिग्री हासिल की और उसके बाद एमबीए किया। वे वर्ष 2002 में पुनीत के साथ परिणय सृज में बंधी। पुनीत वहां चिकित्सा के क्षेत्र में काम करने वाली कंपनी से जुड़े हुए थे, लिहाजा पूनम को उम्मीद थी कि वह भी स्कॉटलैंड में नौकरी हासिल कर लेगी मगर उसके इरादों को सफलता नहीं मिली। नौकरी पाने में असफल रही पूनम ने कुछ नया करने की ठानी और उसने इसके लिए रिसर्च शुरू कर दिया। इस रिसर्च के दौरान उन्हें पता चला कि यूरोप और अमेरिकी देशों में हर रोज कागज का स्क्रैप कई टन फेंका जाता है। ऐसा इसलिए क्योंकि वहां पर बेहतर किस्म के कागज का उत्पादन होता है और जो कागज कबाड़ में बचता है उसका फिर उपयोग कर अच्छी गुणवत्ता वाला कागज तैयार करना महंगा काम है, लिहाजा वह फेंक दिया जाता था। इसके लिए कंपनियों को लाखों रुपए खर्च करना होता था। पूनम बताती हैं कि जब उन्हें कहीं सफलता नहीं मिली तो उनके मन में बिजनेस करने का विचार आया। उसी के आधार पर उन्होंने शोध किया और कागज के स्क्रैप के पुन-उपयोग पर ध्यान दिया। जब उन्हें पता चला कि इस कागज के स्क्रैप का बेहतर उपयोग भारत में हो सकता है, फिर वे उस दिशा में आगे बढ़ीं। जब उन्होंने इटली की एक कंपनी से संपर्क किया तो उन्हें सफलता मिली और इस कचरे को उन्होंने बेचने का प्रयास शुरू किया, क्योंकि इस कंपनी के लिए तो वह कचरा ही था, इतना ही नहीं यह रद्दी जहां जगह घेरती है वहां डंप करने में भी पैसा खर्च होता था।



आगे चलकर उनका यह काम ऐसा बना कि कई देशों में सफल हुई और इसके साथ उन्होंने अन्य क्षेत्रों में भी हाथ आजमाया। आज नौ कंपनियों की मालिक हैं इसके साथ ही 60 से ज्यादा देशों में कारोबार कर रही हैं इतना ही नहीं उनकी कंपनी की नेटवर्क एक हजार करोड़ की हो गई है। आखिर उनके मन में यह स्क्रैप पेपर का काम करने का विचार कैसे आया तो वे बताती हैं कि आमतौर पर भारत में पुरानी चीजों से लोगों को लगाव होता है और कोई आसानी से उसे नहीं छोड़ता। उसका सालों उपयोग करते हैं उसके बाद भी कोई चीज रिजेक्ट नहीं होती। उसका काम हो जाने के बाद यह सोचा जाता है कि इसे कैसे दूसरे काम में यूज किया जाए भारत की इसी सोच ने मुझे यह बिजनेस करने को प्रेरित किया। दूसरे देशों में जो स्क्रैप पेपर निकलता है उससे बेहतर तरह का कागज दोबारा नहीं बन पाता, जबकि भारत में स्क्रैप पेपर से बनने वाला कागज बेहतर किस्म का होता है। बस इसी संभावनाओं ने इस क्षेत्र में कदम बढ़ाने का अवसर दिया और आज इस मंजिल पर हूं। अब कपड़ों के स्क्रैप का कैसे उपयोग किया जा सकता है, इस दिशा में काम चल रहा है।

# जन्मदिन पर मायावती का बड़ा ऐलान लोकसभा और विधानसभा के चुनाव अकेले लड़ेगी बसपा



लखनऊ, 15 जनवरी 2023 (ए।) बसपा प्रमुख मायावती ने आज अपने जन्मदिन पर बड़ा ऐलान किया है। उन्होंने आने वाले चुनाव में विपक्षी एकता लग रही अटकलों पर विराम लगा दिया है। बसपा सुप्रीमो मायावती ने अपने जन्मदिन के मौके पर यह साफ कर दिया कि 2024 के लोकसभा चुनाव और कर्नाटक, राजस्थान, मध्य प्रदेश आदि राज्यों में होने वाले विधानसभा चुनाव में उनकी पार्टी किसी से गठबंधन नहीं करेगी। बसपा सुप्रीमो ने पार्टी कार्यालय पर जन्मदिन के मौके पर रविवार को पत्रकारों से बातचीत में कहा कि कुछ

पार्टियां बसपा से गठबंधन का धम फैला रही हैं, इसलिए वह साफ कर देना चाहती हैं कि वह बिना गठबंधन के चुनाव लड़ेंगी। गठबंधन करने पर उनको कोई फायदा नहीं होता है उनका वोट जरूर दूसरी पार्टियों को चला जाता है, लेकिन उनको कोई फायदा नहीं मिलता है। उन्होंने यह भी साफ कहा कि जब-जब बैलट से चुनाव हुए बसपा का जनाधार बढ़े है और वोटिंग प्रतिशत अधिक रहा है, लेकिन इंडीएम से चुनाव होने पर इसमें फर्क पड़ा है। उन्होंने भाजपा की जीत को ईवीएम का कमाल बताया है।



# महोत्सव को यादगार बनाने सभी करें भरसक प्रयास:भगत

इस बार फिर होगा कुश्ती,पतंगबाजी का भी होगा आयोजन,खाद्य मंत्री ने ली मैनापट महोत्सव की तैयारी बैठक

-संवाददाता-

अंबिकापुर 15 जनवरी 2023। खाद्य मंत्री अमरजीत भगत ने रविवार को मैनापट के शैला रिपोर्ट में मैनापट महोत्सव की तैयारी बैठक ली। बैठक में कलेक्टर कुन्दन कुमार व जिला पंचायत सीईओ विश्वदीप सहित विभिन्न विभागों के जिला अधिकारी उपस्थित थे। उन्होंने इस बार के मैनापट महोत्सव को यादगार बनाने तथा लोगों को नया देखने को मिले इसकी तैयारी हेतु पूरी कोशिश करने कहा। उन्होंने इस बार फिर कुश्ती प्रतियोगिता के साथ ही पतंगबाजी का आयोजन करने के भी निर्देश दिए। महोत्सव में लाइटिंग को शानदार व्यवस्था पर भी जोर दिया। खाद्य मंत्री ने कहा कि मैनापट महोत्सव का प्रदेश में अलग पहचान है। लोग बेसब्री से इसका इंतजार करते हैं। महोत्सव देखने आने वाले लोग अच्छे यादें लेकर जाएं। उन्होंने मैनापट के सभी टूरिस्ट प्वाइंट की सड़कों की मरम्मत तथा सड़क किनारे मरुम भराव कराने के साथ ही हर चौक में साइनेज लगवाने के निर्देश दिए। इसी प्रकार मेला स्थल प्रवेश हेतु वीवीआईपी, वीआईपी एवं आमजन के लिए सुविधा के अनुसार प्रवेश द्वार, पार्किंग की



व्यवस्था करने कहा। उन्होंने सुरक्षा पर विशेष जोर देते हुए कहा कि पर्याप्त संख्या में पुलिस बल जगज-जगह तैनात रहे। पुलिस की चाक-चौबंद व्यवस्था रहे ताकि सभी सुरक्षित महसूस करें। बिजली, पानी, शौचालय की व्यवस्था तथा दुकानों भी व्यवस्थित रहें। पार्किंग का संचालन महिला समूहों के माध्यम से कराने कहा। कलेक्टर कुन्दन कुमार ने कहा कि इस बार मैनापट महोत्सव के

बेहतर आयोजन हेतु सभी अधिकारियों को जिम्मेदारी सौंप दी गई है। सभी अपने दायित्वों का ईमानदारी पूर्वक निर्वहन कर आयोजन को सफल बनाएं। खाद्य मंत्री ने अधिकारियों के साथ रोपाखार जलाशय के समीप स्थित महोत्सव स्थल का निरीक्षण किया। उन्होंने मुख्य मंच सहित बैठक व्यवस्था, प्रवेश द्वार, पार्किंग आदि की जानकारी ली और सुव्यवस्थित आयोजन हेतु तैयारी जोर-शोर से शुरू करने के

निर्देश दिए। जलाशय में पानी रिसने के कारण जल भराव कम होने पर रिसाव में सुधार कर जलभराव करने के निर्देश दिए। इस दौरान छत्तीसगढ़ गौ सेवा आयोग के अध्यक्ष श्री अटल बिहारी यादव, छत्तीसगढ़ उर्दू अकादमी के सदस्य श्री बदरुद्दीन इराकी, अपर कलेक्टर श्री एल एल अरुण, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक श्री विवेक शुक्ला सहित विभिन्न विभागों के जिला अधिकारी उपस्थित थे।



खाद्य मंत्री ने किया एयरपोर्ट उन्नयन कार्य का निरीक्षण छत्तीसगढ़ शासन के खाद्य, नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता संरक्षण मंत्री श्री अमरजीत भगत ने रविवार को दरिमा स्थित मां महामाया एयरपोर्ट के उन्नयन कार्य का निरीक्षण किया। उन्होंने रन-वे सहित एएन, ड्रेनेज, सिवियरिटी एरिया व टर्मिनल बिल्डिंग के कार्य में तेजी लाकर समय पर पूरा कराने के निर्देश दिए।

खाद्य मंत्री ने कहा कि अभी तेजी से काम कराने का अनुकूल समय है ज्यादा से ज्यादा लेबर लगाकर रात में भी काम जारी रहे। कंसल्टेंट से आवश्यक तकनीकी मार्गदर्शन लें ताकि कोई तकनीकी दिक्कत न हो। बाउंड्री वाल का काम जहां-जहां शेष है उसे तत्काल पूरा कराएं। बताया गया कि अभी रन-वे में डामरीकरण का फाइनल लेयर हो गया है इसके बाद बीसी लेयर जनवरी के अंत तक हो जाएगा। ड्रेनेज व एएन एरिया का काम भी

तेजी से चल रहा है। रन-वे के दोनों ओर समतलीकरण का कार्य तथा पुलिया निर्माण का कार्य चल रहा है। टर्मिनल भवन का उन्नयन कार्य करीब 1 करोड़ 15 लाख रुपये की लागत से किया जाएगा जिसमें अराइवल, डिपार्चर, सिवियरिटी एरिया, वीआईपी लाउंज आदि का उन्नयन होगा। इस दौरान छत्तीसगढ़ तेल घानी बोर्ड के सदस्य श्री लक्ष्मी गुप्ता, पार्षद श्री दीपक मिश्रा सहित लोक निर्माण विभाग के अधिकारी उपस्थित थे।

## सड़क दुर्घटना में मासूम बच्ची की मौत



अंबिकापुर 15 जनवरी 2023। अपने माता-पिता के साथ दिल्ली से शादी समारोह में शामिल होने आई तीन वर्षीय बालिका की सड़क हादसे में मौत हो गई। घटना दरिमा थाना क्षेत्र की है। जानकारी के अनुसार रोसू खलखो पिता कुलदीप खलखो उम्र 3 वर्ष दिल्ली की रहने वाली थी। वह अपन माता-पिता के साथ शादी में शामिल होने अंबिकापुर आई थी। रविवार की देर रात लगभग 2 बजे दरिमा से शादी समारोह में शामिल होकर कार में सवार होकर सभी वापस अंबिकापुर लौट रहे थे। रास्ते में दरिमा रोड में सड़क किनारे पेड़ के टूट के कारण कार अनियंत्रित हो गई और कार पलट गई। दुर्घटना में मासूम बच्ची कार से बाहर फेंका गई और गंभीर रूप से जखमी हो गई। परिजन उसे इलाज के लिए शहर के एक निजी अस्पताल में भर्ती कराया। यहां इलाज के दौरान उसकी मौत हो गई।

## राष्ट्रीय तंबाकू नियंत्रण कार्यक्रम हुआ संपन्न

पोस्टर और किचन प्रतियोगिता का आयोजन कर किया गया जागरूक



अंबिकापुर 15 जनवरी 2023। राष्ट्रीय तंबाकू नियंत्रण कार्यक्रम (एनटीसीपी) के अंतर्गत सामुदायिक स्वास्थ्य केंद्र (सीएचसी) प्रताप द्वारा प्रतापपुर विकासखंड के स्कूलों और कॉलेजों में नशा नियंत्रण जागरूकता कार्यक्रम चलाया जा रहा है। इसी कार्यक्रम के अंतर्गत शासकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय श्यामनगर में पोस्टर और किचन प्रतियोगिता का आयोजन कर जागरूक किया गया। इस जागरूकता कार्यक्रम में प्रथम, द्वितीय एवं तृतीय स्थान प्राप्त करने वाले छात्र-छात्राओं को प्रशस्ति पत्र देकर पुरस्कृत किया गया। स्वास्थ्य केंद्र प्रतापपुर के डॉ. एके राय ने राष्ट्रीय तंबाकू नियंत्रण कार्यक्रम (एनटीसीपी) के संबंध में विद्यार्थियों को विस्तार से बताया और

नशा मुक्ति के संबंध में महत्वपूर्ण जानकारियां दी। स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण मंत्रालय के राष्ट्रीय तंबाकू नियंत्रण कार्यक्रम का उद्देश्य लोगों को तंबाकू के इस्तेमाल के हानिकारक प्रभाव के बारे में जागरूक करना एवं तंबाकू नियंत्रण कानूनों को देखा है। इससे तंबाकू नियंत्रण कानूनों के प्रभावी क्रियान्वयन में मदद मिलती है। पोस्टर और किचन प्रतियोगिता में चयनित छात्र-छात्राओं को संस्था के प्राचार्य प्रदीप जायसवाल ने प्रशस्ति पत्र प्रदान करते हुए अपनी शुभकामनाएं दी। राष्ट्रीय तंबाकू नियंत्रण कार्यक्रम अंतर्गत जागरूकता कार्यक्रम को सफल बनाने में राजपाल पुरस्कृत व्याख्याता अजय कुमार चतुर्वेदी ने अपना सहयोग प्रदान करते हुए नशा मुक्ति संबंधित जानकारियां दी। नशा नियंत्रण

जागरूकता कार्यक्रम के पोस्टर प्रतियोगिता में प्रथम स्थान अंचल यादव और छाया यादव कक्षा 11वीं, द्वितीय स्थान ऐश्वर्या, प्रीति,तारा और दुर्गा कक्षा 9वीं और तृतीय स्थान ऋषभ कुमार, राजकुमार, अतुल कक्षा 9वीं ने प्राप्त किया। किचन प्रतियोगिता में प्रथम स्थान गीता राजवाड़े, द्वितीय अनिता यादव कक्षा 11वीं और देवकुमार कक्षा 9 वीं ने तृतीय स्थान प्राप्त किया। जागरूकता कार्यक्रम में स्वास्थ्य विभाग की टीम में डॉक्टर एके राय, डॉक्टर प्रीति मिश्रा, प्रेम गुप्ता लैब टेक्नीशियन मिस संगीता फार्मासिस्ट थे। जागरूकता कार्यक्रम को सफल बनाने में शासकीय उच्च माध्यमिक विद्यालय श्यामनगर के व्याख्याता अजय कुमार पटवा, लीलाधर नायक सहित संस्था के सभी स्टाफ का महत्वपूर्ण योगदान रहा।

## डॉ संजय अलंग होंगे सरस्वती साहित्य सम्मान से सम्मानित

-संवाददाता-

अंबिकापुर 15 जनवरी 2023। वर्ष 2023 का प्रतिष्ठित सरस्वती साहित्य सम्मान साहित्यकार, इतिहासकार व वरिष्ठ कवि डॉ. संजय अलंग को दिए जाने की घोषणा की गई है। डॉ. अलंग को यह सम्मान पं. बबन प्रसाद मिश्र स्मृति समारोह के दौरान प्रदान किया जाएगा और इस अवसर पर उनका एक शोध आधारित व्याख्यान होगा जिसका विषय 'छत्तीसगढ़ में छत्तीस और गढ़ क्या और कैसे?' है। यह पुरस्कार उनके द्वारा छत्तीसगढ़ की इतिहास और संस्कृति पर किए विशिष्ट शोधों और शोधपरक इतिहास लेखन को रेखांकित करते हुए दिया जा रहा है। चयन समिति ने एक मत से डॉ. संजय अलंग का पुरस्कार हेतु चयन किया। पुरस्कार घोषणा के साथ यह कहा गया है कि डॉ. अलंग के शोधों ने छत्तीसगढ़ से संबंधित कई भावियों का खंडन

कर नए तथ्यों को संदर्भ और प्रमाण के साथ सामने लाने का महत्वपूर्ण कार्य किया और शोध के लिए नए आगम खोले। इतिहास को लिखने और देखने की शोध दृष्टि विकसित कर नए शोधार्थियों को प्रेरित भी किया। उनके द्वारा छत्तीसगढ़ पर किया गया काम अत्यधिक महत्वपूर्ण और विशिष्ट है। इस हेतु उन्हें केन्द्र के मानव संसाधन और शिक्षा मंत्रालय से सर्वश्रेष्ठ शोध शिक्षा लेखन का सर्वोच्च राष्ट्रीय पुरस्कार भी मिल चुका है। डॉ. संजय अलंग की छत्तीसगढ़ पर 10 से अधिक पुस्तकें व 3 कविता संग्रह भी प्रकाशित हैं। ज्ञातव्य हो कि हाल ही में संजय अलंग को उनके नवीन कविता संग्रह- नदी उसी तरह सुन्दर थी जैसे कोई बाल- पर प्रतिष्ठित स्रष्टा सम्मान दिए जाने की भी घोषणा हुई थी। डॉ. अलंग वर्तमान में बिलासपुर संभागायुक्त के साथ ही सरगुजा संभागायुक्त की भी जिम्मेदारी संभाल रहे हैं।

## स्वर्णकार वेलफेयर एवं तेंदू पत्ता प्रबंधक ने कोरवा बस्ती में मनाया मकर संक्रांति



अंबिकापुर 15 जनवरी 2023। मकर संक्रांति पर्व के अवसर पर ग्राम डकई के कोरवा बस्ती में स्वर्णकार वेलफेयर एसोसिएशन एवं तेंदू पत्ता प्रबंधक राजू सोनी द्वारा कार्यक्रम का आयोजन किया गया। जिसमें ग्राम डकई के कोरवा पारा के काफी संख्या में ग्रामीण महिला और पुरुष तथा बच्चे उपस्थित हुए। जिन्हें, स्वर्णकार वेलफेयर एसोसिएशन के सदस्य और तेंदू पत्ता प्रबंधक राजू सोनी ने मकर संक्रांति की बधाई दी गई तथा कोरवा समाज के लोगों को मुख्य धारा से जुड़ने और शासकीय

योजनाओं का लाभ प्राप्त करने के बारे में बताया गया। इसके अलावा स्वर्णकार वेलफेयर एसोसिएशन के प्रदेश महासचिव डीके सोनी ने भी उपस्थित थे। जिन्होंने कोरवा समाज के लोगों को सामाजिक और आर्थिक रूप से आगे आने हेतु मदद करने की बात कही तथा निःशुल्क कानूनी सलाह और कानूनी मदद करने हेतु कहा गया। इसके अलावा स्वर्णकार समाज के अखिलेश सोनी ने भी कोरवा समाज के लोगों को शिक्षा ग्रहण करने और शासकीय योजनाओं तथा श्रवण से 12वीं पास युवक और युवतियों को सरकारी नौकरी प्राप्त

करने के संबंध में जानकारी दी तथा सभी को ज्यादा से ज्यादा मदद करने की बात कही। उक्त कार्यक्रम को प्रह्लाद तिवारी, गुलाब चंद यादव द्वारा भी संबोधित किया गया। तथा उपस्थित कोरवा समाज के महिला और पुरुषों को कंबल का वितरण किया गया तथा बच्चों को बिरिचट और मिठाई बांटकर उनके साथ मकर संक्रांति पर्व मनाया गया। उक्त कार्यक्रम का संचालन कोरवा समाज के जनपद सदस्य ने किया तथा ग्राम डकई के सरपंच ने आभार व्यक्त किया उक्त कार्यक्रम में काफी संख्या में ग्रामीण उपस्थित थे।

## नशीले इंजेक्शन के साथ एक आरोपी चढ़ा पुलिस के हत्ये



अंबिकापुर 15 जनवरी 2023। नवाबिहान अभियात के तहत जिले में सरगुजा पुलिस द्वारा नशे के खिलाफ लगातार कार्रवाई की जा रही है। इसी कड़ी में मणिपुर चौकी पुलिस ने शहर के जेल रोड तालाब दर्रापारा के पास 15 नग अवैध नशीली इंजेक्शन के साथ एक आरोपी को गिरफ्तार किया है। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ कार्रवाई कर जेल दाखिल कर दिया है। मणिपुर चौकी प्रभारी सरफराज फ़िरदौसी को मुखबिब से जानकारी मिली की शहर के जेल रोड तालाब दर्रापारा के पास एक व्यक्ति नशीले इंजेक्शन बेचने के लिए ग्राहक को तलाश कर रहा है। सूचना पर पुलिस मौके पर पहुंची और संदेहों को हिरासत में लेकर उसके पास रखे सफेद रंग के झोले की तलाशी ली तो 15 नग नशीले इंजेक्शन पाया गया। जिसे पुलिस ने जब्त कर आरोपी विश्रामपुर सूरजपुर निवासी सौरभ बंसल को गिरफ्तार किया। पुलिस ने आरोपी के खिलाफ एनडीपीएस के तहत कार्रवाई कर जेल दाखिल कर दिया है। कार्रवाई में एएसआई अभिषेक पांडेय, प्रधान आरक्षक सतीश सिंह, पीताम्बर, अतुल शर्मा, इम्तियाज अली, मकरध्वज सिंह शामिल रहे।

अंबिकापुर 15 जनवरी 2023। सरगुजा पुलिस द्वारा सड़क सुरक्षा सप्ताह अंतर्गत विभिन्न जागरूकता कार्यक्रम आयोजित किए जा रहे हैं। इसी क्रम में रविवार को गांधी स्टेडियम में सुबह 6 बजे आम नागरिकों के साथ-साथ छात्र-छात्राओं एवं एनसीसी कैडेट्स को यातायात के नियमों की जानकारी प्रदान कर उनका पालन करने के उद्देश्य से 4 किलोमीटर की जागरूकता दौड़ का आयोजन गांधी स्टेडियम अंबिकापुर से शुरू होकर वाटर पार्क तक आयोजित किया गया। सरगुजा पुलिस के अभियान %थ सुरक्षा - जीवन रक्षा के तहत %त्रिनेत्र' हेल्पलाइन नंबर 9627344000 की जानकारी युवा पिढ़ी को देकर हर एक नागरिक को सरगुजा पुलिस का %त्रिनेत्र' बनने हेतु प्रोत्साहित किया गया।

## जागरूकता दौड़ के माध्यम से दिया गया यातायात जागरूकता का संदेश



पुलिस अधीक्षक सरगुजा भावना गुप्ता ने अपने उद्बोधन में कहा कि कई जगहों पर यातायात के नियम आमनागरिक स्वयं पालन करते हैं। हमें ऐसी व्यवस्था बनानी होगी जिसमें आमनागरिक स्वयं जागरूक होकर यातायात के नियमों का पालन करें और अन्य नागरिकों को भी नियमों का पालन करने हेतु समझाइश दें। सड़क दुर्घटना में होने वाली मौतों पर चिंता जाहिर करते हुए पुलिस अधीक्षक सरगुजा द्वारा कहा गया कि सड़क दुर्घटना के मामलों से परिवार के सामने कई गंभीर चुनौतिया उल्टन हो जाती हैं जिसका आभास लगा पाना एक सामान्य व्यक्ति के लिए काफी मुश्किल होता है। इस समस्या से निजात पाने के लिए हम सबको यातायात के नियमों का प्रभावी तौर पर पालन करना एवं कराना सुनिश्चित करना होगा। इसी संदर्भ में सरगुजा पुलिस द्वारा %थ सुरक्षा जीवन रक्षा' अभियान की

शुरुवात की गई है। जागरूकता दौड़ के दौरान बेहतर प्रदर्शन करने वाले प्रतिभागियों को सड़क सुरक्षा सप्ताह के समापन समारोह के कार्यक्रम में पुरुस्कृत करने हेतु जानकारी दी गई, पुरुष वर्ग में प्रथम डमेश्वर राम द्वितीय, नीलेश सिंह और तृतीय महेंद्र कुमार राजवाड़े रहे। महिला वर्ग से प्रथम सुष्मिता सिंह, द्वितीय रोमा यादव और तृतीय पार्वती दास रहीं। यातायात जागरूकता दौड़ के दौरान अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक विवेक शुक्ला, अतिरिक्त पुलिस अधीक्षक राकेश पाटनवार, नगर पुलिस अधीक्षक स्मृतिक राजनाला, अनुविभागीय अधिकारी पुलिस (ग्रामीण) अखिलेश कौशिक, रक्षित निरीक्षक जयराज चेरमाको, थाना प्रभारी गांधीनगर निरीक्षक कलीम खान, यातायात पुलिस समेत समस्त पुलिस अधिकारी-कर्मचारी, छात्र-छात्राएं एनसीसी कैडेट्स, शामिल रहे।

पुलिस अधीक्षक सरगुजा भावना गुप्ता ने अपने उद्बोधन में कहा कि कई जगहों पर यातायात के नियम आमनागरिक स्वयं पालन करते हैं। हमें ऐसी व्यवस्था बनानी होगी जिसमें आमनागरिक स्वयं जागरूक होकर यातायात के नियमों का पालन करें और अन्य नागरिकों को भी नियमों का पालन करने हेतु समझाइश दें। सड़क दुर्घटना में होने वाली मौतों पर चिंता जाहिर करते हुए पुलिस अधीक्षक सरगुजा द्वारा कहा गया कि सड़क दुर्घटना के मामलों से परिवार के सामने कई गंभीर चुनौतिया उल्टन हो जाती हैं जिसका आभास लगा पाना एक सामान्य व्यक्ति के लिए काफी मुश्किल होता है। इस समस्या से निजात पाने के लिए हम सबको यातायात के नियमों का प्रभावी तौर पर पालन करना एवं कराना सुनिश्चित करना होगा। इसी संदर्भ में सरगुजा पुलिस द्वारा %थ सुरक्षा जीवन रक्षा' अभियान की

## स्वस्थ शिविर में कराया बीपी व शुगर का जांच खाद्य मंत्री ने कुपोषण दूर करने बांटा खिचड़ी टिफिन व अंडा



अंबिकापुर 15 जनवरी 2023। छत्तीसगढ़ शासन के खाद्य, नागरिक आपूर्ति एवं उपभोक्ता संरक्षण मंत्री अमरजीत भगत ने रविवार को मैनापट भ्रमण के दौरान कमलेश्वर स्थित वन विभाग के विश्राम गृह परिसर में आयोजित आयुष निःशुल्क स्वस्थ शिविर में शामिल हुए। इस अवसर पर महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा मुख्यमंत्री सुपोषण अभियान अंतर्गत पोषण तुहर द्वार कार्यक्रम के तहत 10 कुपोषित बच्चे व एक हाई रिस्क गर्भवती महिला को कुपोषण दूर करने खिचड़ी टिफिन व अंडा वितरित किया। स्वस्थ शिविर में खाद्य मंत्री ने अपना बीपी और शुगर लेवल की भी जांच कराई। मंत्री भी भगत ने कहा कि आयुष विभाग, वन विभाग, महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा आयोजित शिविर में दूर-दराज से आए हुए लोगों को फायदा मिलेगा। उन्होंने कहा कि शिविर में जितने लोग आए हैं उन सबका जांच व इलाज करें कोई न झूटे। किसी को उच्च इलाज की जरूरत हो तो उसे रिफर भी करें। कुपोषण

दूर करने के लिए जिला प्रशासन द्वारा अतिरिक्त पोषण आहार के रूप में खिचड़ी व अंडा दिया जा रहा है। यह बहुत अच्छा पोषिक आहार है इसे लेने में पीछे न रहे हितग्राही। कलेक्टर कुन्दन कुमार ने कहा कि स्वास्थ्य शिविर से लोगों को फायदा होगा। शिविर में आये सभी लोगों का जांच व इलाज करें। उन्होंने कहा कि पोषण तुहर द्वार कार्यक्रम के अंतर्गत कुपोषित बच्चे को 150 ग्राम तथा महिला को 250 ग्राम खिचड़ी दिया जा रहा है। इसके साथ ही अंडा भी दिया जा रहा है। इस दौरान छत्तीसगढ़ तेल घानी बोर्ड के सदस्य श्री लक्ष्मी गुप्ता, छत्तीसगढ़ गौ सेवा आयोग के अध्यक्ष अटल बिहारी यादव, छत्तीसगढ़ उर्दू अकादमी के सदस्य बदरुद्दीन इराकी, जिला पंचायत सीईओ विष्वदीप, जिला पंचायत सदस्य श्री सुनील बखला, बलराम यादव, दूधनाथ यादव, गणेश सोनी, तिलक बेहरा सहित अन्य जनप्रतिनिधि, अधिकारी-कर्मचारी एवं बड़ी संख्या में ग्रामीण उपस्थित थे।

सूरजपुर 15 जनवरी 2023। प्रदेश में चल रहे अवैध धर्मांतरण व धर्मांतरण के खिलाफ आवाज उठाने वालों पर भूषेण सरकार के रासुका लामने के मंशा के विरोध में जिला भाजपा द्वारा आज एक दिवसीय धरना प्रदर्शन किया जाएगा। सूरजपुर जिला भाजपा द्वारा नगर

थाना के समीप धरना प्रदर्शन किया जाएगा। भाजपा जिलाध्यक्ष बाबूलाल अग्रवाल ने धरना प्रदर्शन में अधिक से अधिक संख्या में कार्यकर्ताओं को शामिल होने का आह्वान किया है। उन्होंने कहा कि भूषेण सरकार की तानाशाही के खिलाफ भाजपा हर मोर्चे पर पुरजोर लड़ाई लड़ेगी।

# क्या एमसीबी जिले में भाजपा अनिल को जिलाध्यक्ष बनाकर गलती तो नहीं कर गई, नगरी निकाय के उपचुनाव में मिली हार ?

भाजपा ने नेशनल हाईवे पुल पेंटिंग मामले में घेराव कर दी थी चेतावनी पर प्रशासन ने नहीं की कोई पहल फिर भी भाजपाई शांत क्यों ?

- » क्या इस समय एमसीबी जिले में भाजपाई व कांग्रेसी दोनों निभा रहे भाईचारा ?
- » भाजपा ने जिलाध्यक्ष का दायित्व सौंपा, क्या जिम्मेदारी के बोझ से कंधा झुक तो ऐसे में कैसे फतह करेंगे 2023 ?
- » क्या कांग्रेस से गठबंधन कर चल रही एमसीबी जिले की नई भाजपा टीम ?
- » क्या उन्हीं को दिया जा रहा है अवसर, जो नेता जी के सामने नहीं उठा पाते सर ?

- रवि सिंह -

मनेन्द्रगढ़ 15 जनवरी 2023 (घटती-घटना)। एमसीबी नया जिला बनने के बाद भारतीय जनता पार्टी ने बिना देर किए 2023 विधानसभा को देखते हुए तत्काल वहां पर नया जिला अध्यक्ष नियुक्त किया और नई टीम तैयार कराई, जिलाध्यक्ष के नेतृत्व में पहला उपचुनाव हुआ उसमें भी वह जीत दर्ज करने में असफल रहे, विपक्ष की भूमिका में भी वह बाकी जिला अध्यक्षों की तरह नहीं देख रहे जबकि सत्ता पक्ष का अंतिम दौर चल रहा है, जिलाध्यक्ष के कार्यों को लेकर भी अन्य पदाधिकारियों व कार्यकर्ताओं में असंतोष दिखा जा रहा है मनेन्द्रगढ़ में नेशनल हाईवे पर स्थित पुल के

वॉल पेंटिंग को लेकर इतना बड़ा विरोध प्रदर्शन हुआ इस मामले में भी भाजपा के जिला अध्यक्ष ना जाने क्यों मौन रहे? जिसे प्रशासन ने भी गलत उद्देश्य था ऐसा लग रहा था कि वह कांग्रेस के नेताओं के हितेषी बन गए हैं और इस मामले में कुछ भी बोलना नहीं चाहते, इसी मामले में भाजपा ने पुल की वॉल पेंटिंग को पूर्व की तरह यथावत करने के लिए प्रशासन को ज्ञापन भी सौंपा धरने के चेतावनी के बाद भी प्रशासन ने नेशनल हाईवे पर स्थित पुल पेंटिंग को फिर से यथावत नहीं करा पाई, अभी तक कांग्रेस द्वारा लिखा है स्लोगन अभी भी भाजपाईयों को चिड़ा रहे, पर भाजपाई इस मामले में शांति बना लिए हैं ऐसा लग रहा है कि कोई विरोध हुआ ही नहीं था और जो कांग्रेसियों ने किया था वह भी सही था। जिस प्रकार से नए जिलाध्यक्ष को बने तत्कालीन महीने होने को है पर अभी तक उन्होंने अपना ऐसा कोई भी विपक्षी होने का कर्तव्य नहीं निभाया जिससे कि सत्तापक्ष बैक फुट पर खड़ी रहे।

**क्या एमसीबी में भाजपाई अपनी हार की जिम्मेदारी लेंगे ?**  
अनुशासन व संगठन की बात करने वाली भारतीय जनता पार्टी को एमसीबी जिले के गठन के बाद पहली बार हुए निकाय चुनाव में करारी शिकस्त का सामना करना, बड़ी हार के बावजूद अभी तक संगठन की ओर से किसी ने इस हार की जिम्मेदारी नहीं ली है, इससे समझा जा सकता है की पार्टी में किस तरह के लोग कब्जा जमाए बैठे



हैं। बीते 9 सितंबर को छत्तीसगढ़ सरकार ने कोरिया जिले से अलग कर नए मनेन्द्रगढ़- चिरमिरी- भरतपुर जिले का शुभारंभ किया था, नया जिला बनने के बाद भारतीय जनता पार्टी प्रदेश नेतृत्व द्वारा नये जिले की कमान अनिल केसरवानी को सौंपी गई, तो पार्टी कार्यकर्ताओं ने सोचा था पार्टी की कमान एक अनुभवी नेता को सौंपी गई है इसका लाभ जिले के पार्टी कार्यकर्ताओं को मिलेगा, लेकिन कुछ ही दिनों के बाद जिस तरह से पुराने और सक्रिय कार्यकर्ताओं की उपेक्षा कर जिला कार्यकारिणी की घोषणा की उसे साफ हो गया की भाजपा जिला अध्यक्ष को पार्टी से कोई लेना देना नहीं है।

**संगठन को मजबूत बना रहे या कमजोर ?**  
कुछ लोगों को छोड़कर ऐसे लोगों को



जोड़ लिया गया जिन्हे आज तक जिला मुख्यालय के कार्यकर्ताओं ने कभी किसी कार्यक्रम में ही नहीं देखा था, वहीं लंबे समय से पार्टी के लिए काम करने वाले कार्यकर्ताओं को इस तरह दरकिनार कर दिया गया जैसे पार्टी अब किसी की जागीर हो गई हो, इतना ही नहीं लोगों को तब और आश्चर्य हुआ जब भारतीय जनता महिला मोर्चा के जिला की कमान एक ऐसी महिला को सौंप दी गई जिसकी किसी ने कल्पना भी नहीं की थी, लेकिन आने वाले खर्चों को मैनेज करने के लिए, क्या भाजपा जिलाध्यक्ष में सोची-समझी रणनीति के तहत भारतीय जनता पार्टी मंडल के अध्यक्ष धर्मद पटवा की पत्नी प्रतिमा पटवा को इस उम्मीद से महिला मोर्चा का जिलाध्यक्ष बना दिया की प्रतिमा को जिला अध्यक्ष बनाने से धर्मद पार्टी के पूरे खर्चा उठाते

रहे? वॉल पेंटिंग को लेकर हुए विरोध में भाजपा के जिला अध्यक्ष अनिल केसरवानी का मौन रहना भी लोगों को हैरत में डाल रहा है, जिस तरह से भारतीय जनता पार्टी के कुछ कार्यकर्ता सड़क पर खड़े होकर पार्टी के लिए जुझ रहे थे, उस दौरान भी भाजपा जिलाध्यक्ष अनिल केसरवानी प्रदर्शन स्थल से नदारद थे, कांग्रेस के तत्कालीन नेता खुलेआम पार्टी कार्यकर्ताओं को अपशब्दों का प्रयोग करते रहे, उन्हें देख लेने की धमकी देते रहे, लेकिन लेकिन जिलाध्यक्ष

जो के मुंह में जैसे किसी ने ताला लगा दिया हो, उनका इस बारे में कोई बयान नहीं आया, मानो उनके मुंह में दही जम गया हो, इसे लेकर पार्टी के कार्यकर्ता काफी हैरत में रहे। कुछ दिनों के बाद वॉल पेंटिंग के मुद्दे को लेकर भारतीय जनता पार्टी नगर मंडल मनेन्द्रगढ़ द्वारा शहर के गांधी चौक में विशाल, + प्रतिकार सभा %+ का आयोजन किया गया, इस सभा में भाजपा कार्यकर्ताओं ने कांग्रेसी नेता द्वारा की गई बदचुनावी को आम जनता के सामने रखा, मंच पर पार्टी के कार्यकर्ता कांग्रेस पर जमकर बरसे लेकिन जिला अध्यक्ष महोदय यहां से भी नदारद रहे, इतने बड़े मसले पर जिलाधीश के किसी तरह के बयान ना आने को लोग यह मान रहे हैं कि कहीं अंदर ही अंदर जिलाध्यक्ष और कांग्रेसी नेताओं ने कोई गठबंधन तो नहीं कर लिया।

की करारी हार के बाद मतगणना स्थल से अकेले ही अपने घर लौटे, वहीं चिरमिरी में भी भाजपा को करारी हार झेलनी पड़ी, हालांकि इस दौरान भाजपा जिला अध्यक्ष अपने चहेती टीम के साथ स्वामी विवेकानंद जी के बताए हुए मार्ग पर चलने का सुझाव युवाओं को दे रहे थे लेकिन वे खुद इस पर कितना अमल करते हैं चुनाव परिणाम से साफ समझा जा सकता है, इन सब बातों को लेकर जिले के कार्यकर्ताओं में काफी असंतोष है, जो कभी भी विस्फोट का रूप ले सकता है, क्योंकि माननीय जिलाध्यक्ष जी जिस तरह से जिला मंडल की टीम में अपनी मनमानी दिखा रहे हैं उसमें कार्यकर्ताओं की उपेक्षा साफ देखी जा सकती है, मनेन्द्रगढ़- चिरमिरी - जनकपुर के कार्यकर्ताओं में काफी असंतोष है, ऐसे में इस साल के अंत में होने वाले विधानसभा चुनाव में भारतीय जनता पार्टी की चुनौती नैया अगर मजबूत में डूब जाए तो कोई आश्चर्य की बात नहीं होगी और उसके बाद नेताजी फिर अपना झोला उतारकर कहीं प्रवास पर निकल जाएंगे और पार्टी के निष्ठावान कार्यकर्ताओं के हाथ से एक बड़ा अवसर निकल जाएगा।

**एसडीएम को सौंप गया ज्ञापन, नहीं हुआ प्रदर्शन**  
एसडीएम को भारतीय जनता पार्टी द्वारा ज्ञापन सौंपा क्या पर स्थित ज्ञापन सौंपने तक ही बात रह गई उसके बाद मामला उठे बस्ते में जाता दिख रहा है, इसके पहले भी नगरपालिका के घेराव के लिए दिया जाता है एसडीएम को ज्ञापन, तभी पीछे हट गई थी भाजपा, आखिर क्या समझे कार्यकर्ता।

## राजस्व मंत्री व सांसद ने निर्माणाधीन जिला कांग्रेस कार्यालय राजीव भवन का किया निरीक्षण

कोरबा 15 जनवरी 2023। प्रदेश के राजस्व मंत्री जयसिंह अग्रवाल और सांसद ज्योत्सना चरणदास महंत ने 14 जनवरी को निर्माणाधीन जिला कांग्रेस कार्यालय राजीव भवन का निरीक्षण किया और कार्य की प्रगति पर संतोष जाहिर करते हुए कहा कि राजीव भवन का कार्य 80 प्रतिशत पूर्ण हो चुका है और बाकी बचे कार्यों को तेजी से पूरा किया जाएगा और शीघ्र ही सर्व सुविधायुक्त जिला कांग्रेस कार्यालय जिले को मिलेगा।



बंटी शर्मा, सुरेश पटेल, सुरेश कुमार अग्रवाल एवं अन्य कार्यकर्ता उपस्थित थे।

## देखिए साहब.....! सड़क सुरक्षा सप्ताह और एनएच में बीच शहर का यह नजारा....!!

सूरजपुर 15 जनवरी 2023। इन दिनों सड़क सुरक्षा सप्ताह के तहत यातायात सहित जिले भर की पुलिस तमाम तामझाम कर रही है ताकि लोग जागरूक हो सके पर शहर में ऐसी ऐसी गाड़ियां सरपट दौड़ रही हैं जो न केवल खुद के लिए खतरनाक है बल्कि दुसरो के लिए भी मुसीबत का सबब है। पर इन्हें जागरूक करने किसी को फुर्सत नहीं है। वीवज साफ है कि बिना पहसा रे कुछ नहीं होत है। रिविवा को एनएच में बीच सड़क ऐसा हदसा हुआ जिससे लोग बाल बाल बच गए। जरूरत से ज्यादा बांस लेकर जा रहा ट्रेक्टर की रस्सी खुली हुई थी और वह छोटा हाथी के केबिन में फंस गया। फिर क्या था धड़ धड़ा कर पूरा बांस जमीन पर लड़ी की तरह गिरने लगा। गनीमत रही कि इसकी चपेट में कोई नहीं आया अन्यथा बड़ा



हादसा हो जाता पर पूरा बांस सड़क पर गिरने से घण्टी जाम की स्थिति बन गई। सवाल सिर्फ इस हादसे का नहीं है। रोज ऐसी गाड़ियां सड़क पर दौड़ रही हैं। सड़क पर आंटी जरूरत से ज्यादा सवारियां बैठा कर दौड़ रहे हैं जहाँ मन वहाँ खड़ी कर लोगो के सामने मुसीबत खड़ी कर रहे हैं इन पर पुलिस का ध्यान क्यों नहीं जाता। अपने ही नियम को पुलिस भूल गई है। जिससे आटो के दर खड़ी करने की जगह, मोबाइल नम्बर आदि के नियम बनाये थे। इस ओर ध्यान देते तो तामझाम की जरूरत नहीं पड़ती पर खर्च कैसे दिखाए...?

## ग्राम नोनबिर्बा थाना बांकीमोंगरा में चलाया गया जागरूकता अभियान

कोरबा 15 जनवरी 2023। कोरबा के ग्राम नोनबिर्बा में मनेरगा कार्यक्रम में नशे से दूर रहकर नशा मुक्त समाज बनाने में सहयोग करने हेतु किया गया अपील। ज्योत्सना अग्रवाल संतोष सिंह के निदेश पर कोरबा जिले में अनेक नशे के विरुद्ध निजात अभियान संचालित किया जा रहा है। इस अभियान के अंतर्गत थाना प्रभारी बांकीमोंगरा द्वारा ग्राम नोनबिर्बा में मनेरगा कार्यक्रम में लोगों को अवैध नशे से होने वाले नुकसान के बारे में बताकर नशा मुक्त समाज एवं परिवार बनाने की अपील की गई है।

हू लोगो से अपील किया गया की स्वयं भी नशे से दूर रहना है, अपने परिवार व आसपास कोई नशा करता हो तो उसको नशे के नुकसान के बारे में बता कर नशा छोड़ने हेतु प्रेरित करना है, तथा सामान्य कानून की जानकारी, गुड टच बैड टच, आपातकालीन परिस्थितियों में आत्मरक्षा के तरीके, अभिव्यक्ति ऐप की जानकारी, यातायात नियमों का पालन करने सहित विभिन्न कानूनी जानकारी दी गई।

## सूरजपुर में सदभावना क्रिकेट मैच का आयोजन पुलिस प्रशासन व पत्रकार की टीम ने मैच खेलकर दिया यातायात नियमों के प्रति जागरूकता का संदेश

सूरजपुर 15 जनवरी 2023। 33वां राष्ट्रीय सड़क सुरक्षा सप्ताह के पांचवे दिन रविवार को पुलिस लाईन सूरजपुर के खेल मैदान में पुलिस अधीक्षक श्री रामकृष्ण साहू (भा.पु.से.) की मौजूदगी में पुलिस प्रशासन व पत्रकार के बीच सदभावना क्रिकेट मैच हुआ।



सड़क सुरक्षा के प्रति लोगों को जागरूकता का संदेश देने के लिए आयोजित सदभावना क्रिकेट मैच में पत्रकार व पुलिस की टीम ने खेल का भरपूर आनंद लिया और दौड़ते-भागते समय के बीच कुछ पल खेल एवं अपने लिए निकाला। इस दौरान पत्रकार इलेवन के कप्तान ओ.पी.तिवारी, पुलिस इलेवन के

## राजस्व मंत्री जयसिंह अग्रवाल व सांसद ज्योत्सना महंत के उपस्थिति में महापौर क्रिकेट कप स्पर्धा का हुआ शुभारंभ

कोरबा 15 जनवरी 2023। कोरबा के ओपन ऑडिटोरियम घंटाघर में आयोजित महापौर क्रिकेट कप स्पर्धा को राजस्व मंत्री जयसिंह अग्रवाल व सांसद ज्योत्सना महंत ने शुभारंभ किया। राजस्व मंत्री ने कहा कि खेल सुविधाओं को लेकर अनेक काम हुए हैं। प्रदेश सरकार खेलों को बढ़ावा दे रही है।



सूरजपुर 15 जनवरी 2023। जिला भाजपा के जिला पदाधिकारियों व मंडल अध्यक्ष व प्रभारियों की बैठक डेडरी में भाजपा जिलाध्यक्ष बाबूलाल अग्रवाल, जिला सह प्रभारी संजय अग्रवाल, वरिष्ठ भाजपा नेता भीमसेन अग्रवाल प्रदेश मंत्री परमेश्वरी राजवाड़े, रामकृपाल साहू, प्रबोध मिश्र, गौरीशंकर अग्रवाल की गरिमामयी उपस्थिति में संपन्न हुई।

## 21 जनवरी को अम्बिकापुर में जनजातीय सम्मेलन की तैयारी को लेकर भाजपा की हुई बैठक

बैठक की आयोजन की समीक्षा की। उन्होंने आगामी 21 जनवरी को संभाग मुख्यालय अम्बिकापुर में विशाल जनजातीय सम्मेलन आयोजन के तैयारियों पर चर्चा करते हुए जवाबदारी सौंपी। उन्होंने आगामी 27 जनवरी को प्रधानमंत्री मोदी के परीक्षा पर चर्चा कार्यक्रम को अधिक से अधिक संख्या पर देखने व सुनने के व्यापक प्रचार प्रसार की बात कही।



अशोक सिंह, संदीप अग्रवाल, गीता जायसवाल, शशि तिवारी, मुकेश गर्ग, शशि कांत गर्ग, राजेश्वर तिवारी, दीपेंद्र चौहान, अजय श्याम, सत्यनारायण जायसवाल, दुर्गा शंकर जायसवाल, अमीर चंद, कौशल सिंह, रविंद्र भारती, कपिल पाण्डेय, सुनील गुप्ता, लक्ष्मी राजवाड़े, मोहिनी झा, सुरेंद्र राजवाड़े, सतवीर सिंह, अक्षय तिवारी, शीलल गुप्ता, राजेश तिवारी, मारुत साहू, लीलू गुप्ता, जयप्रकाश, राजकुमार गुप्ता, देवधन बिड़िया, जगमोहन, सुभाष राजवाड़े, त्रिभुवन सिंह शशि सिंह, अरुण राजवाड़े, रामानंद जायसवाल, संघ्या सिंह, रुकमणी, अम्बिका राजवाड़े, तिलविक्रम सिंह सहित बड़ी संख्या में भाजपा पदाधिकारी व कार्यकर्ता मौजूद रहे।

कप्तान एसडीओपी ओड़गी राजेश जोशी, पत्रकार सुशील अग्रवाल, नरेन्द्र जैन, अजय गुप्ता, अनवर खान, मुकेश गर्ग, डॉ. पी.एन.सिंह, सुशील सिंह, नौशाद अहमद, दिलशाद अहमद, मुकीद खान (जानी), शमरोज खान, विष्णु कसेरा, नितेश गुप्ता, अमीर खान, हासिम खान, अरमान मंसूरी, सुभाष गुप्ता, अंकित सोनी, राकेश जायसवाल, अफजल, इमाम हसन, आकाश गुप्ता, विरेन्द्र सिंह, रामजी साहू, आशीष साहू, अनूप जायसवाल, संस्कार अग्रवाल, महेन्द्र देवांगन, थाना प्रभारी सूरजपुर प्रकाश राठौर, यातायात प्रभारी वृजकिशोर पाण्डेय, रक्षित निरीक्षक भूपेन्द्र कुर्रे, एसआई संतोष सिंह, एएसआई हीरालाल साहू, वरिष्ठ नागरिक रामबिलास मिश्र सहित कई पुलिस अधिकारी-कर्मचारी मौजूद रहे।

सूरजपुर 15 जनवरी 2023। जिला भाजपा के जिला पदाधिकारियों व मंडल अध्यक्ष व प्रभारियों की बैठक डेडरी में भाजपा जिलाध्यक्ष बाबूलाल अग्रवाल, जिला सह प्रभारी संजय अग्रवाल, वरिष्ठ भाजपा नेता भीमसेन अग्रवाल प्रदेश मंत्री परमेश्वरी राजवाड़े, रामकृपाल साहू, प्रबोध मिश्र, गौरीशंकर अग्रवाल की गरिमामयी उपस्थिति में संपन्न हुई। जिला पदाधिकारियों को संबोधित करते हुए भाजपा जिलाध्यक्ष बाबूलाल अग्रवाल ने सभी मतदान केन्द्रों पर अनिवार्य रूप से संगठन द्वारा तय 24 बिन्दु कार्यक्रम के क्रियाचयन की बात कही। उन्होंने मंडल व शक्तिकेन्द्रों की नियमित बैठक व मतदान केन्द्र पर मन की बात कार्यक्रम व बुध समितियों के

सूरजपुर 15 जनवरी 2023। जिला भाजपा के जिला पदाधिकारियों व मंडल अध्यक्ष व प्रभारियों की बैठक डेडरी में भाजपा जिलाध्यक्ष बाबूलाल अग्रवाल, जिला सह प्रभारी संजय अग्रवाल, वरिष्ठ भाजपा नेता भीमसेन अग्रवाल प्रदेश मंत्री परमेश्वरी राजवाड़े, रामकृपाल साहू, प्रबोध मिश्र, गौरीशंकर अग्रवाल की गरिमामयी उपस्थिति में संपन्न हुई। जिला पदाधिकारियों को संबोधित करते हुए भाजपा जिलाध्यक्ष बाबूलाल अग्रवाल ने सभी मतदान केन्द्रों पर अनिवार्य रूप से संगठन द्वारा तय 24 बिन्दु कार्यक्रम के क्रियाचयन की बात कही। उन्होंने मंडल व शक्तिकेन्द्रों की नियमित बैठक व मतदान केन्द्र पर मन की बात कार्यक्रम व बुध समितियों के

सूरजपुर 15 जनवरी 2023। जिला भाजपा के जिला पदाधिकारियों व मंडल अध्यक्ष व प्रभारियों की बैठक डेडरी में भाजपा जिलाध्यक्ष बाबूलाल अग्रवाल, जिला सह प्रभारी संजय अग्रवाल, वरिष्ठ भाजपा नेता भीमसेन अग्रवाल प्रदेश मंत्री परमेश्वरी राजवाड़े, रामकृपाल साहू, प्रबोध मिश्र, गौरीशंकर अग्रवाल की गरिमामयी उपस्थिति में संपन्न हुई। जिला पदाधिकारियों को संबोधित करते हुए भाजपा जिलाध्यक्ष बाबूलाल अग्रवाल ने सभी मतदान केन्द्रों पर अनिवार्य रूप से संगठन द्वारा तय 24 बिन्दु कार्यक्रम के क्रियाचयन की बात कही। उन्होंने मंडल व शक्तिकेन्द्रों की नियमित बैठक व मतदान केन्द्र पर मन की बात कार्यक्रम व बुध समितियों के

सूरजपुर 15 जनवरी 2023। जिला भाजपा के जिला पदाधिकारियों व मंडल अध्यक्ष व प्रभारियों की बैठक डेडरी में भाजपा जिलाध्यक्ष बाबूलाल अग्रवाल, जिला सह प्रभारी संजय अग्रवाल, वरिष्ठ भाजपा नेता भीमसेन अग्रवाल प्रदेश मंत्री परमेश्वरी राजवाड़े, रामकृपाल साहू, प्रबोध मिश्र, गौरीशंकर अग्रवाल की गरिमामयी उपस्थिति में संपन्न हुई। जिला पदाधिकारियों को संबोधित करते हुए भाजपा जिलाध्यक्ष बाबूलाल अग्रवाल ने सभी मतदान केन्द्रों पर अनिवार्य रूप से संगठन द्वारा तय 24 बिन्दु कार्यक्रम के क्रियाचयन की बात कही। उन्होंने मंडल व शक्तिकेन्द्रों की नियमित बैठक व मतदान केन्द्र पर मन की बात कार्यक्रम व बुध समितियों के

सूरजपुर 15 जनवरी 2023। जिला भाजपा के जिला पदाधिकारियों व मंडल अध्यक्ष व प्रभारियों की बैठक डेडरी में भाजपा जिलाध्यक्ष बाबूलाल अग्रवाल, जिला सह प्रभारी संजय अग्रवाल, वरिष्ठ भाजपा नेता भीमसेन अग्रवाल प्रदेश मंत्री परमेश्वरी राजवाड़े, रामकृपाल साहू, प्रबोध मिश्र, गौरीशंकर अग्रवाल की गरिमामयी उपस्थिति में संपन्न हुई। जिला पदाधिकारियों को संबोधित करते हुए भाजपा जिलाध्यक्ष बाबूलाल अग्रवाल ने सभी मतदान केन्द्रों पर अनिवार्य रूप से संगठन द्वारा तय 24 बिन्दु कार्यक्रम के क्रियाचयन की बात कही। उन्होंने मंडल व शक्तिकेन्द्रों की नियमित बैठक व मतदान केन्द्र पर मन की बात कार्यक्रम व बुध समितियों के

सूरजपुर 15 जनवरी 2023। जिला भाजपा के जिला पदाधिकारियों व मंडल अध्यक्ष व प्रभारियों की बैठक डेडरी में भाजपा जिलाध्यक्ष बाबूलाल अग्रवाल, जिला सह प्रभारी संजय अग्रवाल, वरिष्ठ भाजपा नेता भीमसेन अग्रवाल प्रदेश मंत्री परमेश्वरी राजवाड़े, रामकृपाल साहू, प्रबोध मिश्र, गौरीशंकर अग्रवाल की गरिमामयी उपस्थिति में संपन्न हुई। जिला पदाधिकारियों को संबोधित करते हुए भाजपा जिलाध्यक्ष बाबूलाल अग्रवाल ने सभी मतदान केन्द्रों पर अनिवार्य रूप से संगठन द्वारा तय 24 बिन्दु कार्यक्रम के क्रियाचयन की बात कही। उन्होंने मंडल व शक्तिकेन्द्रों की नियमित बैठक व मतदान केन्द्र पर मन की बात कार्यक्रम व बुध समितियों के

## पाकिस्तानी के बलूचिस्तान में सिलेंडर फटने से 6 की मौत

इस्लामाबाद। पाकिस्तान के दक्षिण-पश्चिमी बलूचिस्तान प्रांत में रविवार को सिलेंडर फटने से एक ही परिवार के कम से कम छह लोगों की मौत हो गई, जिनमें बच्चे भी शामिल हैं। एक मीडिया रिपोर्ट में इसकी जानकारी दी गयी है। पाकिस्तान के एक समाचार चैनल 'एआरवाई' ने बताया कि बलूचिस्तान की राजधानी क़ेटा में कड़ाके की ठंड से बचने के लिए परिवार ने हीटर चालू करने की कोशिश की, तभी गैस के रिसाव के कारण विस्फोट हो गया, जिसमें छह लोगों की मौत हो गई और पूरा घर क्षतिग्रस्त हो गया। रिपोर्ट के अनुसार, शवों को अस्पताल में स्थानांतरित कर दिया गया है। फिलहाल मृतकों की पहचान नहीं की जा सकी है। पाकिस्तान के डेन अखबार की रिपोर्ट के मुताबिक, राजधानी क़ेटा सहित बलूचिस्तान के अधिकांश हिस्सों में कड़ाके की ठंड पड़ रही है, वहीं कुछ इलाकों में पारा शून्य से 10 डिग्री से 15 डिग्री सेल्सियस तक नीचे गिर गया है।

## महिला ने काटा पति का पेनिस आंखों में चाकू घोंप कर दी हत्या

ब्लूंस आयर्स। एक महिला ने चाकू से अपने पति पर हमला किया और बेहद क्रूर तरीके से उसकी हत्या कर दी। पति का क्षत-विक्षत शव अर्जेंटीना में उनके अपार्टमेंट से बरामद किया गया है। फ्लोरेंसिया अमादा कठुनियो नाम की महिला पर अपने पति पेड्रो जराटे को पेनिस काटने और आंखों में चाकू घोंपकर हत्या करने का आरोप है। महिला को एक अस्पताल के मनोरोग वार्ड में भर्ती कराया गया है और जांच की जा रही है कि क्या वह मनोरोगी है। जराटे का शव सबसे पहले कठुनियो की बहन को मिला था। कठुनियो की बहन ने सबसे पहले जराटे के शव को देखा था। वह लगातार उन्हें फोन कर रही थी लेकिन सामने से कोई जवाब नहीं मिल रहा था। बहन ने दावा किया कि रविवार को कठुनियो खून से लथपथ हालत में अपनी मां के घर पहुंची थी। यह देखकर वह डर गई और आनन-फानन में उनके अपार्टमेंट की ओर भागी। मंगलवार को जराटे का शव बरामद हुआ। जराटे का फेसबुक बताता है कि वह एक एक्टर था और एक लोकल रेगें बैंड से जुड़ा हुआ था। दोनों का एक पांच साल का बच्चा है। फिलहाल महिला को मनोरोग मूल्यांकन के लिए भेज दिया गया है। जराटे का शव अटोस डी सैन लोरेजो में कपाल के पलेंट में पाया गया है। लाश का प्राइवेट पेंट कटा हुआ था और उसकी आंख में चाकू घुसा हुआ था। कठुनियो की बहन ने स्थानीय मीडिया को बताया कि आरोपी महिला को 11 जनवरी को गिरफ्तार किया गया था। वह खून से लथपथ हालत में टैक्सी से अपनी मां के घर पहुंची थी। कठुनियो की बहन ने जब लाश देखी तो उसके पूरे शरीर पर चाकू के घाव थे और वह खून से पूरी तरह सनी हुई थी। कठुनियो को ला प्लाटा के एक मेडिकल सेंटर के मनोरोग वार्ड में भर्ती कराया गया है जहां उसका टेस्ट किया जाएगा। जांचकर्ताओं और प्रॉसेक्यूटर्स का कहना है कि अगर वह मानसिक रूप से बीमार पाई गई तो उसे खिलाफ मुकदमा नहीं चलाया जाएगा। पड़ोसियों के हवाले से खबरों में बताया गया कि दोनों एक दशक से अधिक समय से साथ रह रहे थे और 2017 में उनकी शादी हुई थी।

## अदालत ने पत्रकार को दो दिन के लिए एफआईए की हिरासत में भेजा

इस्लामाबाद। पाकिस्तान की एक अदालत ने पूर्व सेना प्रमुख जनरल (सेवानिवृत्त) कमर जादद बाजवा के व्यक्तिगत कर की जानकारी लीक करने के आरोप में गिरफ्तार वरिष्ठ पत्रकार को दो दिन की संधीय जांच एजेंसी की हिरासत में भेज दिया है। पत्रकार शाहीद अरसल को संधीय जांच एजेंसी (एफआईए) ने लाहौर से गिरफ्तार किया और उन्हें इस्लामाबाद की अदालत में पेश किया गया। अभियोजन पक्ष और बचाव पक्ष के वकीलों की दलीलें सुनने के बाद जिला एवं सत्र अदालत के न्यायिक मजिस्ट्रेट उमर शबीर ने अरसल को दो दिनों के लिए एफआईए की हिरासत में भेज दिया। अदालत में अरसल ने अपने खिलाफ लगे सभी आरोपों से इनकार करते हुए कहा कि ऐसा कोई सबूत नहीं है जिससे पता चले कि उन्होंने कुछ भी गलत किया है। उन्होंने कहा कि वह एक पेशेवर पत्रकार के रूप में लंबे समय से संधीय राजस्व ब्यूरो (एफबीआर) को कवर कर रहे हैं। वेबसाइट ने एक लेख में पिछले साल नवंबर में तत्कालीन सेना प्रमुख और उनके परिवार पर गत छह वर्षों में 12.7 अरब रुपये की संपत्ति अर्जित करने का आरोप लगाया था। बाजवा पिछले साल 29 नवंबर को सेना से रिटायर हो चुके हैं।

## भारतीय मूल के छात्र को उन्नत जल शोधन में अनुसंधान के लिए फेलोशिप मिली

वाशिंगटन। भारतीय मूल के एक अमेरिकी पीएचडी छात्र को वैकल्पिक जल आपूर्ति के उन्नत शोधन के क्षेत्र में अत्याधुनिक एवं नवीन अनुसंधान के लिए 'अमेरिकन मेमबरेन टेक्नोलॉजी एसोसिएशन' (एएमटीए) और 'यूसएस ब्यूरो ऑफ रिसिलमेशन' से एक फेलोशिप मिली है। एएमटीए ने एक बयान में कहा कि रासायनिक इंजीनियरिंग के पीएचडी छात्र और मिशिंगन विश्वविद्यालय में ग्रेजुएट रिसर्च असिस्टेंट रॉब पटेल 11,750 डॉलर की फेलोशिप पाए जाने वाले चार व्यक्तियों में शामिल हैं। इसमें कहा गया है कि मेमबरेन प्रौद्योगिकी में नवाचार से अपशिष्ट जल और समुद्री जल के उन्नत शोधन के पर्यावरणीय असर, लागत और ऊर्जा को कम करने में मदद मिलेगी जिससे शुष्क इलाकों में स्वच्छ, सुरक्षित और किफायती जल आपूर्ति हो सकेगी। पटेल ने कहा, ' मैं यह सम्मान पाकर बहुत खुश हूँ क्योंकि मैं जानता हूँ कि इस क्षेत्र में सफल कार्य का पानी की किल्लत जैसी वैश्विक समस्याओं पर सीधा असर पड़ेगा।' पटेल ने 2021 में जॉर्जिया प्रौद्योगिकी संस्थान से रासायनिक और जैविकी इंजीनियरिंग में बैचलर डिग्री ली थी और वह अभी मिशिंगन की कामचैव लैब से जुड़े हैं जिसका मकसद जल शोधन और ऊर्जा उत्पादन के लिए अगली पीढ़ी की पॉलीमरिक सामग्री विकसित करना है।

## इजराइली बलों के हमले में दो फलस्तीनियों की मौत

वेस्ट बैंक में शनिवार तड़के इजराइली बलों के हमले में दो फलस्तीनी मारे गए, जबकि करीब दो सप्ताह पहले एक इजराइली सैन्य हमले में गंभीर रूप से घायल एक व्यक्ति की मौत हो गई। फलस्तीनी चिकित्सा अधिकारियों ने यह जानकारी दी। सेना ने बताया कि जाबा गांव में उसके जवानों के पास से गुजर रहे एक वाहन में सवार बंदूकधारियों ने उन पर हमला किया, जिसके बाद जवानों ने गोलियां चलाईं। उन्होंने बताया कि जवानों ने बाद में वाहन से एम-16 राइफल भी बरामद की। फलस्तीनी स्वास्थ्य मंत्रालय ने मृतकों की पहचान एजेंडीन हमामराह (24) और अमजद खलेलयाह (23) के रूप में की है। मंत्रालय ने बताया कि दो जनवरी को हुए हमले में घायल समेरअल-जाबरी (19) की भी मौत हो गई। इजराइली सैन्य बलों ने दो फलस्तीनी बंदूकधारियों के घरों को ध्वस्त करने के लिए कफर दान गांव पर हमला किया था, जिसमें एक बंदूकधारी समेत दो फलस्तीनी मारे गए थे और अल जाबरी घायल हो गया था। इन दो फलस्तीनी बंदूकधारियों ने पिछले साल सितंबर में मुठभेड़ के दौरान एक इजराइली सैनिक को गोली मारी थी, जिससे उसकी मौत हो गई थी। इजराइल के एक मानवाधिकार समूह ने कहा कि 2022 में वेस्ट बैंक और पूर्वी यरुशलम में इजराइल की गोलीबारी में लगभग 150 फलस्तीनी मारे गए, जो 2004 के बाद से फलस्तीनी मृतकों की सर्वाधिक संख्या है।

## बलात्कार का आरोप लगाने वाली पत्रकार का ट्रंप ने किया अपमान

वाशिंगटन। पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप पर बलात्कार का आरोप लगाने वाली महिला पत्रकार के मुकदमे पर ट्रंप ने सवाल उठाया है। स्तंभकार ई.जीन कैरोल द्वारा दायर मुकदमे में एक अदालत द्वारा शुक्रवार को जारी ट्रंप की गवाही के अंशों में महिला पत्रकार के खिलाफ अपमानजनक शब्द और मुकदमा करने की धमकी शामिल है। जीन कैरोल द्वारा दायर मुकदमे में अक्टूबर में दर्ज ट्रंप के बयान के अंश सार्वजनिक रूप से जारी किए गए हैं क्योंकि एक संधीय न्यायाधीश ने इसी लंबित खरने के ट्रंप के वकीलों के अनुरोध को खारिज कर दिया था। ट्रंप के बयान के अनुसार, 'महिला ने कहा कि मैंने उसके साथ कुछ ऐसा किया जो कभी नहीं हुआ। ऐसा कुछ नहीं हुआ था। मैं इस महिला के बारे में कुछ नहीं जानता।'



वेटिकन में पोप फ्रांसिस कार्डिनल जॉर्ज पैल की अंतिम यात्रा में शामिल हुए।

## अमेरिकी सांसद ने की आव्रजन में सुधार की पैरवी कहा भारतीय सबसे बेहतर नागरिक छह फीसदी चुकाते हैं कर

**न्यूयॉर्क (एजेंसी)।** एक रिपब्लिकन सांसद ने आव्रजन में सुधारों की पैरवी करते हुए भारतीय प्रवासियों के योगदान का हवाला दिया और कहा कि वे अमेरिका में 6 प्रतिशत कर का भुगतान करते हैं। रिच मैककार्मिक ने कहा भारतीय अमेरिका में हमारे कुछ बेहतरीन नागरिकों का प्रतिनिधित्व करते हैं। उन्होंने एशियाई भारतीयों के बारे में कहा वे लगभग 6 प्रतिशत करों का भुगतान करते हैं और शीर्ष उत्पादकों में से हैं जिनकी संख्या 4.5 मिलियन है जो 33.3 मिलियन की कुल अमेरिकी आबादी का 1.4 प्रतिशत है।



आपातकालीन कक्ष में ओवरडोज के लिए आते हैं तो उन्हें अन्य लोगों की समस्या नहीं होती है क्योंकि ये सबसे अधिक उत्पादक और परिवार-केंद्रित होते हैं। मैककार्मिक एक निर्वाचन क्षेत्र का प्रतिनिधित्व करते हैं जो अटलांटा के उपनगरों को शामिल करके बना है। एक ऐसा क्षेत्र जिसने हाल के वर्षों में एशियाई भारतीयों की आमद देखी है जो विज्ञान और प्रौद्योगिकी क्षेत्रों के विकास से प्रेरित है। भारतीयों के लिए स्थाई निवासी की स्थिति की लंबी प्रतीक्षा के साथ उनके लिए अधिक ग्रीन कार्ड उपलब्ध कराने का कानून पिछले कांग्रेस सत्र में समाप्त हो गया। कानून जिसमें दोनों पक्षों के सदस्यों और राष्ट्रपति जो बाइडेन के प्रशासन का समर्थन था

कुछ अपवादों के साथ प्रत्येक देश के लिए 20000 ग्रीन कार्डों की सीमा को समाप्त कर दिया गया। मौजूदा सत्र में इस मामले के फिर से उठाए जाने की उम्मीद है। परिवार के सदस्यों सहित कुल 700000 के लिए 369000 भारतीय अपने रोजगार के आधार पर ग्रीन कार्ड की प्रतीक्षा कर रहे हैं। विदेश विभाग के अनुसार अक्टूबर 2011 तक अधिकांश भारतीयों के लिए किए गए रोजगार पर आधारित ग्रीन कार्ड आवेदनों को ही मंजूरी दी गई है।

केटो इंस्टीट्यूट ने चेतावनी दी कि भारतीयों के लिए प्रतीक्षा 90 साल तक बढ़ सकती है क्योंकि अधिक भारतीय विशेष रूप से अस्थायी कार्य बीजा पर पाइपलाइन में शामिल होते हैं। मैककार्मिक एक पूर्व समुद्री हेलीकॉप्टर पायलट और एक नौसेना कमांडर हैं जिन्होंने अफगानिस्तान में अमेरिकी सैनिकों के साथ डॉक्टर के रूप में काम किया था। उन्होंने 2022 के चुनाव में खुद को बाहरी बताया था और डेमोक्रेटिक पार्टी के प्रतिद्वंद्वी बॉब क्रिश्चियन को हराने के लिए 62.2 प्रतिशत वोट हासिल किए। इससे पहले निर्वाचन क्षेत्र के उम्मीदवार का चयन करने के लिए रिपब्लिकन पार्टी के प्राथमिक चुनाव में उन्होंने जेक इवांस को हराया था जिसे पूर्व राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रंप का समर्थन प्राप्त था।

## 10 देशों में समलैंगिक संबंध है अपराध

### -इन देशों में मिलती है सजा-ए-मौत

**लंदन (एजेंसी)।** भारत में समलैंगिक विवाह को लेकर सुनवाई चल रही है जिसमें हाल ही में सुप्रीम कोर्ट ने निर्णय लिया है कि समलैंगिक विवाह को कानूनी मान्यता के मुद्दे पर सुप्रीम कोर्ट ही सुनवाई करेगा। एलजीबीटी समुदाय का मोटो है- हर तरह का प्यार प्यार ही होता है। इस बात को दुनिया के कुछ देश तो समझते हैं इसलिए उन्होंने समलैंगिक विवाह को कानूनी मान लिया है पर कुछ देश ऐसे भी हैं जो इस बात को नहीं समझते और आज भी वहां समलैंगिक विवाह गैरकानूनी है। ऐसे में आज हम आपको उन 10 देशों के बारे में बताते जा रहे हैं जहां समलैंगिक संबंध या विवाह अपराध की श्रेणी में है और ऐसा करने वालों को सीधे मौत की सजा दी जाती है।इस लिस्ट में सबसे पहला नाम है सऊदी अरब का। यहां आतंकवाद हो या समलैंगिक संबंध दोनों को कानून में एक प्रकार का यानी कैपिटल क्राइम ही माना जाता है। समलैंगिक विवाह तो यहां दूर की बात है संबंध बनाने वाले दोषियों को पहली बार पकड़े जाने पर कोड़ों से मारा जाता है और दूसरी बार वालों को मौत की सजा दे दी जाती है।अफगानिस्तान भी समलैंगिक संबंध के मामले में पूरी तरह से कट्टर रख अपनाता है।

इस्लाम ले शरिया कानून से चलने वाले देश में समलैंगिक पुरुष या औरतें खोफ में जीती हैं। यहां तो इसे बीमारी की तरह माना जाता है। इस मामले में ऑनर किलिंग होना आम बात है। अक्सर परिवार के लोग ही अपने घर के किसी ऐसे सदस्य की जान ले लेते हैं। कानूनी तौर पर भी समलैंगिक लोगों को मौत की सजा दी जाती है। यमन के कानून के अनुसार अविवाहित गे मर्दों को पकड़े जाने पर सजा के तौर पर 100 कोड़े मारे जाते हैं या फिर 1 साल के लिए जेल भेज दिया जाता है वहीं विवाहित गे मर्दों को पत्थर से मारकर मौत की सजा सुनाई जाती है। जबकि महिलाओं को 3 साल तक की जेल की सजा दी जाती है। इरान में साल 1979 में जब इस्लामिक क्रांति हुई तब यहां समलैंगिकता को कानूनी तौर पर अपराध माना गया और मौत की सजा का प्रवाधान रख दिया गया। बूनेई में भी मर्दों के बीच समलैंगिक संबंधों को जुर्म मानकर मौत की सजा का नियम कुछ ही साल पहले बनाया गया है। गुवागारां को पत्थरों से मारा जाता है जबतक उनकी मौत ना हो जाए। हाल ही में कतर फीफा वर्ल्ड कप को होस्ट कर सुखियों में आ गया था। यहां भी समलैंगिक संबंध को अवैध माना जाता है और 7 साल तक की सजा का प्रवाधान है। देश के मुसलमानों को मौत की सजा भी हो सकती है।

## बाइडेन के आवास पर और गोपनीय दस्तावेज मिले: व्हाइट हाउस

**वाशिंगटन (एजेंसी)।** अमेरिका के राष्ट्रपति जो. बाइडेन के डेलवियर आवास से गोपनीय दस्तावेज के पांच अतिरिक्त पन्ने मिले हैं। व्हाइट हाउस ने बताया कि इसके साथ ही अभी तक बाइडेन के आवास से करीब 24 गोपनीय दस्तावेज बरामद हो चुके हैं। ये दस्तावेज ऐसे समय मिले हैं जब कुछ घंटे पहले व्हाइट हाउस अधिकांश कार्यालय ने एक बयान जारी करके बाइडेन के आवास से एक गोपनीय दस्तावेज बरामद होने की जानकारी दी थी और अटॉर्नी जनरल मेरिक गारलैंड ने पूर्व अमेरिकी अटॉर्नी रॉबर्ट ह्यू को मामले की जांच करने के लिए विशेष अधिकांश नियुक्त किया था। इसके साथ ही बाइडेन के डेलावेयर आवास और वाशिंगटन डीसी स्थित उनके निजी कार्यालय से बरामद दस्तावेजों की कुल संख्या तकरीबन 24 हो गयी



है। बहरहाल, इन दस्तावेजों की विस्तृत जानकारियां अभी पता नहीं है लेकिन ये उस दौर के हैं जब बाइडेन 2009 से 2016 तक बराक ओबामा प्रशासन में उपराष्ट्रपति थे। आमतौर पर अपना सप्ताहांत डेलावेयर के विलमिंगटन आवास पर बिताते वाले बाइडेन शुक्रवार शाम को वहां पहुंचे थे। व्हाइट हाउस के विशेष अधिकांश

विभाग के अधिकारियों को साथ लेकर पहुंचे थे। उन्होंने कहा कि उनके साथ मौजूद विभाग के अधिकारियों ने दस्तावेजों को 'फौरन' जब्त कर लिया। गौरतलब है कि व्हाइट हाउस दस्तावेजों के संबंध में जनता के समक्ष पारदर्शिता की कमी को लेकर आलोचना का सामना कर रहा है। व्हाइट हाउस ने बृहस्पतिवार को कहा था कि बाइडेन गोपनीय दस्तावेज और सुनचन को 'बहुत गंभीरता' से लेते हैं और उन्हें यह नहीं मालूम कि उनके निजी आवास और निजी कार्यालय से मिले गोपनीय दस्तावेजों में क्या है। इस बीच, रिपब्लिकन पार्टी ने व्हाइट हाउस से बाइडेन के घरों की आगतुक पुस्तिका जारी करने को कहा है लेकिन व्हाइट हाउस ने इस बारे में कुछ भी कहने से इनकार कर दिया कि क्या ऐसी जानकारी सार्वजनिक की जाएगी।

## अमेरिका/जापान ने कहा कि क्राइ दूसरों की भलाई के लिए एक ताकत बनी हुई है

**वाशिंगटन (एजेंसी)।** अमेरिका और जापान ने सामरिक रूप से महत्वपूर्ण हिंद-प्रशांत क्षेत्र में चीन के बढ़ते सैन्य दबदबे के बीच शुक्रवार को कहा कि भारत और ऑस्ट्रेलिया के साथ मिलकर वे यह सुनिश्चित करेंगे कि क्राइ दूसरों की भलाई के लिए भी समलैंगिक संबंध को अवैध माना जाता है और 7 साल तक की सजा का प्रवाधान है। देश के मुसलमानों को मौत की सजा भी हो सकती है।

कही। बयान में कहा गया, 'हमारी नींव के रूप में अटूट द्विपक्षीय संबंध के साथ हम हिंद-प्रशांत तथा दुनिया के फायदे के लिए क्षेत्र में तथा उसके बाहर अन्य पक्षों के साथ भी साझेदारी करेंगे।' इसमें कहा गया, ' ऑस्ट्रेलिया और भारत के साथ मिलकर हम यह सुनिश्चित करेंगे कि क्राइ दूसरों की भलाई के लिए काम करने की एक ताकत बना रहे। व्हाइट हाउस में शुक्रवार को अमेरिका के राष्ट्रपति जो. बाइडेन और जापान के प्रधानमंत्री फुजियो किशिदा के बीच बैठक के बाद दोनों देशों ने एक संयुक्त बयान में यह बात

क्षेत्र के लिए ट्रेस लाभ लाने के लिए प्रतिबद्ध बना रहे।' हिंद-प्रशांत क्षेत्र में चीन के बढ़ते सैन्य दबदबे के बीच बनाए गए चतुर्भुज सुरक्षा संधि (क्राइ) में भारत, अमेरिका, जापान और ऑस्ट्रेलिया शामिल हैं। चीन विवादित दक्षिण चीन सागर के लगभग सभी हिस्सों पर अपना दावा जताता है। ताइवान, फिलीपीन, बूनेई, मलेशिया और वियतनाम भी इसके हिस्सों पर अपना दावा जताते हैं। बीजिंग ने दक्षिण चीन सागर में कृत्रिम द्वीप और सैन्य प्रतिष्ठान बनाए हैं।

# क्या नेपाल प्लेन क्रैश का जिम्मेदार है चीन? खराब निकला चाइनीज कंस्ट्रक्शन, निगल गया 72 यात्रियों की जान

**बीजिंग (एजेंसी)।** काठमांडू। चीन की चीजों पर कभी आंख मूद कर भरोसा करना सबसे बड़ी मुर्खता साबित हो सकती है। इस बात को चाइनीज प्रोडक्ट कई बार साबित कर चुके हैं। चीन अपनी दावों की तरह ही कच्चे काम भी करता है। नेपाल के हाल ही में बने पोखरा अंतरराष्ट्रीय हवाई पर रविवार एक भयानक हादसा हुआ और एक प्लेन क्रैश हो गया। इस एयरपोर्ट का कंस्ट्रक्शन चीन ने हाल ही में करवाया था। खबरों के मुताबिक पाल में पोखरा अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे का उद्घाटन के त्रयण समझौते पर हस्ताक्षर किए थे। पिछले साल, चीन के पूर्व विदेश मंत्री वांग यी ने पोखरा क्षेत्रीय अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे को नेपाल के तत्कालीन प्रधानमंत्री शेर बहादुर

उरते समय दुर्घटनाग्रस्त हो गया, जिसमें 72 व्यक्ति सवार थे। अन्नपूर्णा पर्वत श्रृंखला की पृष्ठभूमि में निर्मित, हवाई अड्डे का आधिकारिक उद्घाटन एक जनवरी, 2023 को किया गया था। यह महत्वपूर्ण परियोजना चीन के 'बेल्ट एंड रोड इनिशिएटिव' (बीआरआई) सहयोग का भयानक हादसा हुआ और एक प्लेन क्रैश हो गया। इस एयरपोर्ट का कंस्ट्रक्शन चीन ने हाल ही में करवाया था। खबरों के मुताबिक पाल में पोखरा अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे का उद्घाटन के त्रयण समझौते पर हस्ताक्षर किए थे। पिछले साल, चीन के पूर्व विदेश मंत्री वांग यी ने पोखरा क्षेत्रीय अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे को नेपाल के तत्कालीन प्रधानमंत्री शेर बहादुर

देखा को बालुवाटार में आयोजित एक शिष्टाचार भेंट के दौरान सौंपा था। एक बचाव अधिकारी ने बताया कि पोखरा में रविवार को हवाई अड्डे पर उतरने के दौरान पांच भारतीयों समेत 72 लोगों को लेकर जा रहा एक नेपाली यात्री विमान रविवार को नदी घाटी में दुर्घटनाग्रस्त हो गया, जिसमें कम से कम 68 लोगों की मौत हो गई। नेपाल के नागर विमानन प्राधिकरण (सीएएन) के अनुसार, यति एयरलाइंस के 9एन-एएनसी एटीआर-72 विमान ने काठमांडू के त्रिभुवन अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे से पूर्वाह्न 10:33 बजे उड़ान भरी। पोखरा हवाई अड्डे पर उतरते वक्त विमान पुराने हवाई अड्डे और नए हवाई अड्डे के बीच सेती नदी के तट पर दुर्घटनाग्रस्त हो गया।



देखा को बालुवाटार में आयोजित एक शिष्टाचार भेंट के दौरान सौंपा था।

एक बचाव अधिकारी ने बताया कि पोखरा में रविवार को हवाई अड्डे पर उतरने के दौरान पांच भारतीयों समेत 72 लोगों को लेकर जा रहा एक नेपाली यात्री विमान रविवार को नदी घाटी में दुर्घटनाग्रस्त हो गया, जिसमें कम से कम 68 लोगों की मौत हो गई। नेपाल के नागर विमानन प्राधिकरण (सीएएन) के अनुसार, यति एयरलाइंस के 9एन-एएनसी एटीआर-72 विमान ने काठमांडू के त्रिभुवन अंतरराष्ट्रीय हवाई अड्डे से पूर्वाह्न 10:33 बजे उड़ान भरी। पोखरा हवाई अड्डे पर उतरते वक्त विमान पुराने हवाई अड्डे और नए हवाई अड्डे के बीच सेती नदी के तट पर दुर्घटनाग्रस्त हो गया।

# जिला पंचायत में हार से संसदीय सचिव के नेतृत्व पर सवालिया निशान

- » वया कोरिया में बिहार गया कांग्रेस संगठन अलग-थलग पड़े वरिष्ठ नेता
- » चुनावी वर्ष में हार कांग्रेस के लिए चिंता का विषय
- » वया सलाहकारो ने डुबो डाली है अबिका सिंहदेव की लुटिया



## जनपद गंवाया, जिला पंचायत गंवाया और गंवाया नगर पालिका, अब वया विधानसभा गंवाने की है बारी ?

व्यक्ति का नाम	पद	व्यक्ति का नाम	पद
श्री. अशोक कुमार	उप-प्रमुख	श्री. अशोक कुमार	उप-प्रमुख
श्री. अशोक कुमार	उप-प्रमुख	श्री. अशोक कुमार	उप-प्रमुख
श्री. अशोक कुमार	उप-प्रमुख	श्री. अशोक कुमार	उप-प्रमुख
श्री. अशोक कुमार	उप-प्रमुख	श्री. अशोक कुमार	उप-प्रमुख
श्री. अशोक कुमार	उप-प्रमुख	श्री. अशोक कुमार	उप-प्रमुख



रवि सिंह

**बैकूणठपुर 15 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।** कोरिया जिला कांग्रेस में सबकुछ ठीक नहीं चल रहा है, न तो संगठन काम कर पा रहा है और न ही सत्ता, दोनो मे आपसी समन्वय का जबरजस्त अभाव। जिलाध्यक्ष के बारे में तो लगता है कि वे सिर्फ स्टॉप पैड का काम कर रहे हैं। तो वहीं संपन्न हूँ जिला पंचायत सदस्य चुनाव में कांग्रेस की करारी हार स्थानीय विधायक और संसदीय सचिव अबिका सिंहदेव के नेतृत्व पर अब सवालिया निशान लगा रहा है, कांग्रेस संगठन वास्तव में बिखरा हुआ नजर आ रहा है, जो बिखराव भाजपा में देखा जाता था इस चुनाव में उसमें एकजूटा देखने को मिली, सभी नेताओं ने आपसी समन्वय के साथ काम कर बेहतर रिजल्ट दिया, चुनाव परिणाम ने पूर्व मंत्री भैयालाल राजवाड़े को एक बार फिर से स्थापित किया है तो वहीं भयंकर गुटबाजी की भेंट चढ़ी कांग्रेस को चुनावी वर्ष में हार महंगी पडने वाली है। चुनाव परिणाम कांग्रेस के लिए चिंता का विषय तो है ही उससे ज्यादा आपसी फूट और समन्वय की कमी से कांग्रेस एक बार फिर गत में चली गई है इससे इंकार नहीं किया जा सकता। बहुत बड़ा और

गंभीर सवाल यह भी है कि क्या संसदीय सचिव अबिका सिंहदेव के इर्द-गिर्द रहने वाले सलाहकारों के कारण ही उनकी लुटिया डूब रही है। वास्तव में जिला पंचायत सदस्य का चुनाव परिणाम कांग्रेस के लिए परेशानी का सबब बन गया है।

**अबिका के नेतृत्व में कांग्रेस की लगातार हार**  
बैकूणठपुर विधानसभा क्षेत्र में कांग्रेस की स्थिति काफी दयनीय हो चुकी है, जबसे विधायक के रूप में जनता ने श्रीमती अबिका सिंहदेव को चुना है तबसे कांग्रेस को अधिकांश चुनाव में हार का सामना ही करना पड़ा है। उनके विजयी होने के बाद जनपद पंचायत बैकूणठपुर में भाजपा समर्थित अध्यक्ष, जिला पंचायत की चार सीटों पर हार चुनाव में एक भी कांग्रेस समर्थित प्रत्याषी का विजय न होना, जिला पंचायत अध्यक्ष उपाध्यक्ष के चुनाव में कांग्रेस की

हार बैकूणठपुर नगरपालिका अध्यक्ष के चुनाव में कांग्रेस की हार चरचा नगरपालिका उपाध्यक्ष में भाजपा का कब्जा और इसके बाद अब जिला पंचायत के उपचुनाव में भी कांग्रेस की बुरी तरह पराजय हुई है। उल्लेखनीय है कि वर्ष 2021 में बैकूणठपुर नगरपालिका का चुनाव संपन्न हुआ था उसमें भी भले ही कांग्रेस समर्थित अनेक पार्षद प्रत्याषियों ने अपने बलबूते जीत हासिल की थी, वहीं महलपारा और जुनापारा ऐसे वार्ड हैं जहां पर कि स्वयं संसदीय सचिव का निवास है और यहां पर तीन पार्षद चुने गए हैं महलपारा जो कि कांग्रेस का गढ़ माना जाता था यहां भाजपा पार्षद की जीत हुई है इसी प्रकार जुनापारा के एक वार्ड में भाजपा पार्षद और एक वार्ड में निर्दलीय पार्षद की जीत हुई थी। सबसे हाई प्रोफाइल वार्ड क्रामक 1 में भी अबिका सिंहदेव के खास समर्थक रहे आषीष डबरे ने

अपनी पत्नी को चुनाव मैदान में उतारा था यहां से अबिका सिंहदेव की प्रतिष्ठा भी दांव पर थी उन्होंने सत्ता के दुरुपयोग के साथ ही चुनाव में पूरा दमखम लगाया था लेकिन चुनाव में कांग्रेस प्रत्याषी को हार का मुंह देखना पड़ा था। कुल मिलाकर बैकूणठपुर विधानसभा में कांग्रेस की स्थिति अत्यंत चिंताजनक है।

**वया राजनीति में फेल हुई संसदीय सचिव ?**  
स्थानीय विधायक और संसदीय सचिव अबिका सिंहदेव जो कि पूर्व में राजनीति से एकदम दूर रही, पूर्व वित्तमंत्री स्व. डॉ. रामचंद्र सिंहदेव की इच्छ के विरुद्ध वे चुनावी मैदान में उतरी थी, भाजपा के खिलाफ बने माहौल ने उन्हें अप्रत्याषित जीत दिलाई। जनता के साथिने उन्होंने काका स्व. डॉ. रामचंद्र सिंहदेव के सपनों को पूरा करने का कसम खाया जनता की ही उन्हें समर्थन

देकर अपना प्रतिनिधि चुना था। लेकिन विधायक बनते ही क्षेत्रवासियों को जो अपना रूप दिखलाया वह किसी से छिपा नहीं है। भाजपाई वया सबसे पहले उन्होंने वरिष्ठ कांग्रेसियों सके लेकर कनिष्ठ सभी को किनारे करना शुरू किया। ऐसे लोगों को आश्रय दिया जो कि कुमार साहब के समय पैलेंस की सीढ़ी तक नहीं चढ़ पाते थे। वास्तविक और जनता के बीच पकड़ रखने वाले कांग्रेसियों को किनारे कर नए लोगों को सर पर बैठाया। इन चार वर्षों में ऐसे लोगों ने जमकर लूट मचाई हर वर्ग को परेशान किया। कर्मचारी से लेकर सरपंच सचिव प्रताड़ित किये गए। आमजन विधायक से मिलने को तरसने लगे। देखते ही देखते संसदीय सचिव के प्रति गहरी नाराजगी देखने को मिलने लगी इसी का हथ्र इस चुनाव में देखने को मिला। कांग्रेस प्रत्याषी की सिर्फ हार नहीं हुई बल्कि बुरी तरह से हार हुई और दूसरे क्या तीसरे स्थान पर पहुंच गया। इस हार के बाद संसदीय सचिव की जमकर किरकिरी हो रही है तो वहीं अब उनके नेतृत्व पर सवालिया निशान लग गया है। कुल मिलाकर कहा जाए कि वह राजनीति के क्षेत्र में फेल हो गई है तो कोई अतिथोक्ति नहीं होगी।

**सरपंच सचिव ने भी नहीं दिया साथ**  
कांग्रेस के इन चार वर्ष के कार्यकाल में लगभग हर वर्ग प्रताड़ित रहा, सरपंच सचिवों को भी खूब परेशान किया गया है। एक तो विकास कार्य नहीं और जो विकास कार्य भी हुआ उसमें जमकर बंदरवाह किया गया। सरपंच सचिव पूरे समय तनावग्रस्त थे। पंचायतो में निर्माण कार्या के लिए दबाव डालकर कांग्रेसियों ने मटेरियल सपलाई से लेकर कूड ठेकेदारी का काम किया। पैलेंस से संसदीय सचिव के खास सिपहसलारो ने सरपंच सचिवों को प्रताड़ित करने में कोई कमी नहीं किया, परिणाम स्वरूप इस चुनाव में सरपंच सचिवो ने कांग्रेस प्रत्याशी का साथ नहीं दिया।

**वया अलग-थलग पड़ी संसदीय सचिव ?**  
क्षेत्रीय विधायक ने अपने चार वर्ष के कार्यकाल में बड़े कांग्रेसी नेताओं के साथ ही कार्यकर्ताओं को भी नीचा दिखाने में कोई कमी नहीं किया है यह सर्वविदित है। कई बार सार्वजनिक स्थलों पर भी बहस बाजी की घटना हो चुकी है।

संसदीय सचिव ने अपने कार्यकाल में हर छोटी बातों पर भयंकर हस्तक्षेप भी किया। भाजपाई वया कांग्रेसी भी उनकी प्रताड़ना से काफी नाराज है, आज की स्थिति में उनके कई सिपहसलार काफी दूर है। हालात यह हो चुका है कि अब कई कांग्रेसी भी खुलकर आगामी चुनाव में उनकी हार की बात कहते फिरते हैं। बैकूणठपुर शहरी क्षेत्र भी संसदीय सचिव से खासा नाराज है। एक विधायक से जनता की इतनी दूरी होगी यह क्षेत्रीय जनता ने आज तक नहीं देखा। पूर्व वित्तमंत्री स्व. डॉ. रामचंद्र सिंहदेव व पूर्व मंत्री भैयालाल राजवाड़े जो कि आम जन से ही घिरे रहते थे पूरा समय जनता को देते थे लेकिन वर्तमान विधायक के कार्यकाल में स्थिति एकदम बदल गई है। जनता क्या कार्यकर्ता व नेता भी उनसे दूर हो चुके हैं। कांग्रेस संगठन के नेता किसी कार्यक्रम में नाममात्र के लिए कोस पूरा करने के लिए उनके साथ जरूर नहीं है। लोकनि वर्तमान विधायक हकीकत यह है कि अब संसदीय सचिव एकदम अलग-थलग पड़ गई है। न तो उनके पास जनता है और न ही कार्यकर्ता आमजन तो बहुत पहले से उनसे दूर है।

**अधिकांश कांग्रेसी चेहेरे में खुशी की लहर**  
यह एकदम हकीकत है कि जिला पंचायत चुनाव में कांग्रेस प्रत्याशी की हार से जितनी खुशी भाजपाईयों को नहीं हुई उतनी खुशी कांग्रेसियों में ही देखने को मिली। राजनीतिक जानकारों की मानें तो कई कांग्रेसी जो कि इन दिनों संसदीय सचिव के विरोधी खेमे में माने जाते हैं उन्होंने पूरे चुनाव से खुद को दूर कर रखा था, और सभी खुलकर भाजपा प्रत्याषी वंदना राजवाड़े की जीत के दवे खुद कर रहे थे। हुआ भी यही उम्मीद के मुताबिक परिणाम आया और संसदीय सचिव के विरोधी खेमे में जबजस्त खुशी देखने को मिली। जिला पंचायत चुनाव का परिणाम आने वाले विधानसभा चुनाव में पड़ेगा इस बात से इंकार नहीं किया जा सकता।

**सलाहकारो ने डुबाई लुटिया**  
संसदीय सचिव अबिका सिंहदेव जिनका राजनीति से दूर-दूर तक

## मध्यप्रदेश प्रदेश सीमा पर लगे ग्राम गोयनी में कांग्रेस की आम सभा में सरकार व विधायक के कामो को गिनाया गया

विधायक कमरो के निर्देश पर कांग्रेस पदाधिकारियों का क्षेत्र में धुंआधार जनसम्पर्क जारी

**बैकूणठपुर/सोनहत 15 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।** भरतपुर सोनहते विधानसभा क्षेत्र में जहां विधायक गुलाब कमरो का सघन दौरा लगातार जारी है वहीं उनके निर्देश पर अब कार्यकर्ता व पदाधिकारी भी चुनावी मोड में देखे जा रहे हैं, विधायक गुलाब कमरो के निर्देश पर राज्य के अंतिम छोर पर मध्यप्रदेश सीमा पर स्थित ग्राम गोयनी में कांग्रेस की आम सभा का आयोजन हुआ, इस क्षेत्र में कार्यक्रम तो बहुत हुए हैं पर पहला मौका था जब किसी पार्टी की आम सभा का आयोजन हुआ हो, किसान कांग्रेस के प्रदेश सचिव व विधायक प्रतिनिधि राजन पाण्डेय एवं सांसद प्रतिनिधि अनित दुबे के नेतृत्व में गए घाट परिसर गोयनी बाजार में आम सभा कर छत्तीसगढ़ शासन की जनकल्याणकारी योजनाओं एवं विधायक गुलाब कमरो के द्वारा कराए जा रहे कार्यों की जानकारी दी गई, सभा को सम्बोधित करते हुए राजन पांडे ने कहा कि पिछले 15 सालों में भारतीय जनता पार्टी की सरकार में यह क्षेत्र पूरी तरह उपेक्षित रहा आवागमन की स्थिति इतनी बदतर थी कि लोगों को यहां आने में भारी कठिनाइयों का सामना करना पड़ता था यदि भारतीय जनता पार्टी की सरकार ने इस क्षेत्र में 1 साल में 1 भी सड़क बनाई होती तो 15 साल में 15 सड़क बन गई होती लेकिन उन्होंने कुछ भी काम नहीं किया नई सरकार बनने के बाद विधायक गुलाब कमरो ने इस क्षेत्र का सज्जन लाया और नववाही से आनंदपुर तक घाट कटिंग सीसी सड़क और पुल पुलिया निर्माण कराया जिससे आज आवागमन पूरी तरीके से सुलभ हो गया है। आनंदपुर से देसर का रोड बन चुका है देहर में नया अस्पताल बन चुका है रामगढ़ क्षेत्र के नटवाही में चेंबवा समाज हेतु भवन ग्राम सिंघोर में गोंड समाज के लिए भवन, उधेनी कुर्थी सलगवा में सामाजिक सामुदायिक भवन का काम जारी है सुकतरा में घाट कटिंग सलगवा खुद नाला एवं आमा नाला पर पुल निर्माण पूर्ण हो चुका है विधायक गुलाब कमरो जी के द्वारा लगातार विकास कार्य कराए जा रहे हैं।



**किसानों के लिए ऐतिहासिक कदम उठाया गया**  
राजन पांडे ने कहा कि छत्तीसगढ़ सरकार ने धान का समर्थन मूल्य 2500 के हिसाब से भुगतान दिया और वर्तमान में 2640 की दर से धान का समर्थन मूल्य भुगतान किया जा रहा है सरकार को दो कटकी की रागी को भी अहकत से 33 सी तक के समर्थन मूल्य में खरीद रही है किसानों के लिए अनेकों प्रकार की योजनाएं चलाई जा रही हैं।

**वन अधिकार और जाति प्रमाण पत्र शिघ्रि लगा कर बनाये**  
विधानसभा स्तर पर जगह-जगह कैप लगाकर के जाति प्रमाण पत्र बनाया जा रहा है एवं उसका वितरण किया जा रहा है इसी तर्ज पर छत्तीसगढ़ में वर्तमान भूरीश सरकार के द्वारा वन अधिकार पत्र का वितरण लगातार किया जा रहा है पहले सिर्फ आदिवासियों को पत्र मिलता था छत्तीसगढ़ सरकार में सभी जाति के लोगों को वन अधिकार पत्र बनाया जा रहा है।

**राशन कार्ड से चावल व इलाज दोनो-प्रेम सागर**  
मजदूर कांग्रेस के जिला अध्यक्ष प्रेमसागर तिवारी ने कहा कि छत्तीसगढ़ सरकार ने एपीएल एवं बीपीएल दोनो हितग्राहियों को राशन कार्ड बनाने का काम किया है आज छत्तीसगढ़ प्रदेश में राशन के लिए

## रामचरित मानस गायन प्रतियोगिता का शुभारंभ



## जिपं उपाध्यक्ष के द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया शुभारंभ

**बैकूणठपुर 15 जनवरी 2023 (घटती-घटना)।** जनपद पंचायत बैकूणठपुर के अंतर्गत ग्राम पंचायत पिपरा के आर्जोखुर्द के पटेल पारा सामुदायिक भवन के पास रामचरित मानस गान प्रतियोगिता का कार्यक्रम आयोजित किया गया, कार्यक्रम का शुभारंभ कोरिया जिला पंचायत उपाध्यक्ष बसंती तिवारी के द्वारा दीप प्रज्वलित कर किया गया, रामचरित मानस गायन प्रतियोगिता में चयनित कुल 33 मंडलियों का प्रतियोगिता में हिस्सा लिया, यह प्रतियोगिता सुबह 11:00 बजे शुरू हुई और रात 11:00 बजे खत्म होगी, इस प्रतियोगिता का निर्णय रर रात होगा, कार्यक्रम के मुख्य रूप से कोरिया जिला पंचायत उपाध्यक्ष वेदांती तिवारी, ग्राम पंचायत पिपरा के सरपंच प्रताप सिंह पोतें, राम सजीवन साहू, रामा शंकर साहू, शुभम, राजेश साहू तिवारी, सच्चिदानंद साहू, मुकेश साहू, जुरेस साहू, किशन तिवारी, परमानंद साहू, राजकुमार साहू इत्यादि ग्रामवासी उपस्थित रहे।

## भाजपा में बलरामपुर जिले के जिला उपाध्यक्ष आनंद जायसवाल और जिला मंत्री का पद हीरामणि निकुंज को मिला

पंचायत कुसमी के पार्षद आनंद जायसवाल को अब भारतीय जनता पार्टी बलरामपुर का जिला उपाध्यक्ष बनाया गया है, दरसल आनंद जायसवाल ने कुसमी विकासखण्ड से अपनी राजनीति जीवन की सफर की शुरुवात की है, और इनके द्वारा विद्यार्थी परिषद के कार्यकर्ता के रूप में कार्य करते हुए भारतीय जनता पार्टी के विभिन्न पदों का दायित्व भी सम्भाल चुके हैं, जानकारी के मुताबिक युवा मोर्चा के मंडल अध्यक्ष से लेकर संयुक्त सरयुजा में जिला मंत्री बलरामपुर में प्रथम युवा मोर्चा के जिला महामंत्री के रूप में जिझड़ा वर्मा के जिला उपाध्यक्ष किशन मोर्चा के जिला महामंत्री जैसे विभिन्न दायित्वो का निर्वहन कर चुके हैं, वहीं हीरामुनी निकुंज को भाजपा जिला मंत्री का पद मिला है, हीरामुनी निकुंज आदिवासी समाज से आती है और राजनीति का सफर कुसमी क्षेत्र से शुरू किया है जनपद पंचायत कुसमी में अध्यक्ष पद का दायित्व भी सम्भाल चुके हैं साथ ही वर्तमान में जिला पंचायत सदस्य का पद भी सम्भाल रही है, राजनीति के क्षेत्र में भाजपा के लिये अच्छा काम करने की वजह से इन्हें जिला मंत्री का पद दिया गया है, आनंद जायसवाल और हीरामुनी निकुंज के भाजपा में अच्छे कार्य करने की वजह से संगठन ने इन पर भरोसा जताया है, ये दोनों जनता के द्वारा चुने गये जनप्रतिनिधि भी है साथ ही संगठन के काम में भी अपनी भूमिका बनाये रखते हैं, बहरहाल भारतीय जनता पार्टी ने आनंद जायसवाल और हीरामुनी निकुंज को एक बड़ी जिम्मेदारी दी है, दोनो नेताओं को पद मिलने से कार्यकर्ताओं एवं पदाधिकारियों में काफी उत्साह है,

## राज्य सरकार की योजनाओं से अध्यनरत बालिकाओं को मिल रहा है बल:डॉ विनय

सरस्वती साईकल योजना के तहत 161 बालिकाएँ हुई लाभभित



गया। साथ ही छात्राओं की विशेष मांग पर मनेंद्रगढ़ विधायक डॉक्टर विनय जयसवाल ने साईकिल वितरण के साथ कल्या ड्रेस स्कूल में बच्चों के अध्यन हेतु कुल 2 (दो) अतिरिक्त कक्ष की घोषणा की जो जल्द ही निर्माणधीन होंगे। श्री जायसवाल ने उपस्थित बच्चों को अपना आशीर्वाद देते हुए कहा कि अगर आपको अपने सपने को पूर्ण करना है तो सबसे पहले आपको सुबह 4 बजे उठना होगा और वर्तमान परिवेश में बड़ रही मोबाइल प्रथा से दूर रहना होगा जो आज के दौर में अच्छे और बुरे रास्ते की ओर ले जाता है अब इन बातों को आपको सोचना होगा की कौन सा रास्ता आप सभी को उचाईयों की

**कार्यालय कार्यपालन अभियंता लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी खण्ड बलरामपुर जिला बलरामपुर (छ.ग.ग.)**

पत्र क्रमांक 140 व.ले.लि./का.अ./लो.स्वा.यां./ख./2023 बलरामपुर, दिनांक 12.01.2023

**निविदा निरस्तोत्तरण सूचना**

लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी खण्ड बलरामपुर अंतर्गत निम्न निविदायें अपरिहार्य कारणों से निरस्त किये जाते हैं।

स.क्र.	सिस्टम क्रमांक	निविदा सूचना क्र./दिनांक	अनुमति लागत (रू.लाख में)	जी क्रमांक
1	109666	61/17.09.2022	97.89	94381
2	109667	61/17.09.2022	95.81	94381
3	109677	61/17.09.2022	169.13	94381
4	109692	61/17.09.2022	314.55	94381
5	109829	62/19.09.2022	172.98	94415
6	110527	63/26.09.2022	198.77	94415
7	110543	63/26.09.2022	230.00	94415
8	111985	68/18.10.2022	126.47	95169

**उपरोक्त कार्य की निविदा की सामान्य शर्तें व अन्य जानकारी ई-प्रोक्वोटिंग वेब पोर्टल http://eproc.cgstate.gov.in से डाउनलोड की जा सकती है।**

कार्यालय अभियंता लोक स्वास्थ्य यांत्रिकी खण्ड बलरामपुर (छ.ग.)  
जी नंबर -97569/2

# भारत ने श्रीलंका पर दर्ज की ऐतिहासिक जीत



» किंग कोहली के आगे दह गई लंका,  
» गिल का स्कोर भी नहीं पार कर पाई श्रीलंकाई टीम

कु आलालम्पुर, 15 जनवरी 2023 । भारतीय क्रिकेट टीम ने आज ऐसा स्कोर बनाया

कि श्रीलंका की पूरी टीम सिर्फ स्कोर देख कर ही धराशायी हो गई। भारत ने आज वनडे सीरीज के आखिरी मैच में 390 रनों का विशाल स्कोर खड़ा किया था जिसके जवाब में लक्ष्य का पीछा करने उतरी श्रीलंका टीम मात्र 73 रनों के स्कोर पर आउट हो गई जिसके बाद भारत ने श्रीलंका को 317 रन से हरा दिया। भारत ने इस मामले में

न्यूजीलैंड का 15 साल पुराना रिकॉर्ड तोड़ दिया। कौवी टीम ने 2008 में आयरलैंड को 290 रन से हराया था। भारत ने टॉस जीतकर पहले बल्लेबाजी का फैसला किया था जिसके बाद रोहित शर्मा और शुभमन गिल ने टीम को अच्छी शुरुआत दी थी। रोहित शर्मा ने 49 गेंदों में 47 रन की पारी खेली और गिल ने शानदार बल्लेबाजी करते हुए

97 गेंदों में 116 रन जड़ दिए। आज किंग कोहली की भी आतिशी पारी देखने को मिली। विराट ने नाबाद 166 रन की पारी खेली है। कोहली ने 110 गेंदों की पारी में 13 चौके और 8 छक्के जमाए। वह विराट के करियर का 46वां शतक है। विराट प्लेयर ऑफ द मैच रहे। उन्होंने सीरीज में 283 रन बनाए। इसमें दो शतक शामिल हैं।

## महिला आईपीएल टीमों के लिए आठ आईपीएल फ्रैंचाइजियों ने दिखाई रुचि

नई दिल्ली, 15 जनवरी 2023 । आईपीएल की 10 फ्रैंचाइजी में से आठ ने महिला आईपीएल के लिए रुचि दिखाई है। महिला आईपीएल टीमों का स्वागत पाने के लिए फ्रैंचाइजी बोली लगाने वालों की दौड़ में शामिल हैं। हालांकि इसमें से सिर्फ पांच को सफलता मिलेगी, जिसका एलान नवंबर 25 जनवरी को करेगा। इन टीमों में मुंबई इंडियंस, चेन्नई सुपर किंग्स, कोलकाता नाइट राइडर्स, राजस्थान रॉयल्स, सनराइजर्स हैदराबाद, पंजाब किंग्स, दिल्ली कैपिटल्स और गुजरात टाइटंस जैसी फ्रैंचाइजी शामिल हैं। सिर्फ रॉयल चैलेंजर्स बंगलुरु और लखनऊ सुपर जायंट्स की स्थिति का पता नहीं चल पाया है। इन आठ आईपीएल टीमों के अलावा अन्य भी महिला आईपीएल टीम के

लिए टेंडर खरीद सकते हैं, जो तीन जनवरी से बिकना शुरू हुआ था। महिला आईपीएल टीमों के लिए बीसीसीआई ने 10 शहरों की सूची जारी की है, जिसमें से पांच शहरों का चयन होगा। महिला आईपीएल टीमों की बोली के लिए कोई आधार मूल्य नहीं रखा गया है। हालांकि वहीं कंपनियां या फर्म बोली लगा सकते हैं, जिनका 31 मार्च 2022 तक ऑडिट मूल्य कम से कम 1000 करोड़ हो। यह बोली 10 सालों (2023 से 2032) के लिए मान्य होगी। बोर्ड की सहायता करने वाली कानूनी फर्म आर्गस पार्टनर्स के साथ बीसीसीआई

बोलियों का मूल्यांकन करेगा। अपनी बोली जमा करने से पहले सभी बोलीदाताओं को 23 जनवरी तक पात्रता डॉक्यूमेंट भी अलग से जमा करने होंगे। जानकारी के आधार पर पहले तीन सीजन (2023-25) में 22-22 मैच होंगे। महिला आईपीएल के टीम चरण में प्रत्येक टीम एक-दूसरे से दो-दो बार (कुल 20 मैच) खेलेगी और तालिका में शीर्ष पर रहने वाली टीम सीधे फाइनल में पहुंचेगी। लीग में दूसरे और तीसरे स्थान पर रहने वाली टीम फाइनल खेलने वाली दूसरी टीम बनने के लिए एलिमिनेटर खेलेंगी। बीसीसीआई ने यह भी कहा है कि मार्च महीना महिला आईपीएल के लिए विंडो रहेगा। 2026 सीजन से महिला आईपीएल में 33-34 मैच हो सकते हैं, लेकिन बीसीसीआई ने इस टूर्नामेंट संरचना पर कोई विवरण नहीं दिया है।

## कमिंस के लिये भारत श्रृंखला कड़ी परीक्षा होगी : बॉर्डर

मेलबर्न, 15 जनवरी 2023 । आस्ट्रेलिया के महान क्रिकेटर एलेन बॉर्डर पैट कमिंस की कप्तानी से काफी प्रभावित हैं लेकिन उन्होंने कहा कि भारत के खिलाफ आगामी चार टेस्ट मैचों की श्रृंखला उनके लिये असली कड़ी परीक्षा होगी। आस्ट्रेलिया नौ फरवरी से जाम्था में टेस्ट से श्रृंखला शुरू करेगा और उसकी निगाहें 19 साल में पहली बार भारत में श्रृंखला अपने नाम करने पर लगी होंगी। बॉर्डर ने कहा, उनके (कमिंस) और टीम के लिये यह श्रृंखला कड़ी परीक्षा होगी।

एशेज 2021 से पहले टिम पेन के अचानक इस्तीफे से इस आस्ट्रेलियाई तेज गेंदबाज को कप्तानी की जिम्मेदारी सौंपी गयी और टीम तब से शानदार प्रदर्शन कर रही है। कमिंस की कप्तानी में टीम ने एशेज श्रृंखला 4-0 से जीतने के बाद पाकिस्तान, वेस्टइंडीज और दक्षिण अफ्रीका के खिलाफ जीत हासिल की। फिर पिछले साल श्रीलंका के खिलाफ उसकी सरजमीं पर श्रृंखला 1-1 से ड्रा करायी। इन नतीजों से आस्ट्रेलिया अपने पहले विश्व टेस्ट चैम्पियनशिप

फाइनल में पहुंचने का प्रबल दावेदार है। भारत के खिलाफ श्रृंखला विश्व टेस्ट चैम्पियनशिप के सामने होगी जिसमें उसकी निगाहें प्रतिद्वंद्वी टीम की सरजमीं पर 2001 के बाद पहली इसे अपने नाम करने पर लगी होंगी। बॉर्डर ने कहा, अगले 12 महीने इस टीम के लिये असली परीक्षा होंगी और विशेषकर पैट की कप्तानी के लिये क्योंकि भारत के खिलाफ श्रृंखला आस्ट्रेलियाई क्रिकेट टीम के लिये अंतिम (विश्व टेस्ट चैम्पियनशिप के मौजूदा कैलेंडर में) होगी। इस 67 वर्षीय पूर्व क्रिकेटर ने कहा, हमने पूर्ण अक्सर नहीं जीते हैं। वहां खेलना मुश्किल है और इंग्लैंड में भी ऐसा ही है। बॉर्डर ने कहा कि वह शुरू में कमिंस को टेस्ट कप्तानी की जिम्मेदारी दिये जाने के हक में नहीं थे लेकिन उसने सुनिश्चित किया है कि इससे उसकी गेंदबाजी पर असर नहीं पड़े। उन्होंने कहा, मैं किसी तेज गेंदबाज को कप्तान नियुक्त होने के हक में नहीं था क्योंकि वह हमारा नंबर एक तेज गेंदबाज है। लेकिन उसने कई सारे लोगों को गलत साबित किया है और उसने टीम को अच्छी तरह संभाला है।

कैलेंडर की अंतिम श्रृंखला होगी जिसके बाद टीम एशेज में इंग्लैंड के खिलाफ विश्व टेस्ट चैम्पियनशिप के सामने होगी जिसमें उसकी निगाहें प्रतिद्वंद्वी टीम की सरजमीं पर 2001 के बाद पहली इसे अपने नाम करने पर लगी होंगी। बॉर्डर ने कहा, अगले 12 महीने इस टीम के लिये असली परीक्षा होंगी और विशेषकर पैट की कप्तानी के लिये क्योंकि भारत के खिलाफ श्रृंखला आस्ट्रेलियाई क्रिकेट टीम के लिये अंतिम (विश्व टेस्ट चैम्पियनशिप के मौजूदा कैलेंडर में) होगी। इस 67 वर्षीय पूर्व क्रिकेटर ने कहा, हमने पूर्ण अक्सर नहीं जीते हैं। वहां खेलना मुश्किल है और इंग्लैंड में भी ऐसा ही है। बॉर्डर ने कहा कि वह शुरू में कमिंस को टेस्ट कप्तानी की जिम्मेदारी दिये जाने के हक में नहीं थे लेकिन उसने सुनिश्चित किया है कि इससे उसकी गेंदबाजी पर असर नहीं पड़े। उन्होंने कहा, मैं किसी तेज गेंदबाज को कप्तान नियुक्त होने के हक में नहीं था क्योंकि वह हमारा नंबर एक तेज गेंदबाज है। लेकिन उसने कई सारे लोगों को गलत साबित किया है और उसने टीम को अच्छी तरह संभाला है।

इंग्लैंड में भी ऐसा ही है। बॉर्डर ने कहा कि वह शुरू में कमिंस को टेस्ट कप्तानी की जिम्मेदारी दिये जाने के हक में नहीं थे लेकिन उसने सुनिश्चित किया है कि इससे उसकी गेंदबाजी पर असर नहीं पड़े। उन्होंने कहा, मैं किसी तेज गेंदबाज को कप्तान नियुक्त होने के हक में नहीं था क्योंकि वह हमारा नंबर एक तेज गेंदबाज है। लेकिन उसने कई सारे लोगों को गलत साबित किया है और उसने टीम को अच्छी तरह संभाला है।

## ट्राई ने गोकुलम केरल को 2-1 से हराया



मंजरी, 15 जनवरी 2023 । टिड्डिम रोड एथलेटिक यूनिन (टीआरएयू) ने रविवार को मंजरी के पयनाड स्टेडियम में गत चैंपियन गोकुलम केरल को इस प्रक्रिया में

अपनी पहली घरेलू हार से बाहर करते हुए इस सीजन में आई-लीग में अपनी पहली जीत हासिल की। शनिवार को प्री-मैच प्रेस कॉन्फ्रेंस में ट्राई के कोच लीमापोकपम नंदकुमार सिंह ने इंफाल से यहां तक की लंबी यात्रा के बारे में बात की। उनके शिष्यों ने आज दोपहर यात्रा को सार्थक बना दिया, सबसे अच्छी बात युवा तोपों का प्रदर्शन रहा।

इस जीत ने स्पेन के अभियान को बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं। हुमा कुरैशी सोशल मीडिया पर भी काफी एक्टिव रहती हैं। वो अक्सर अपनी निजी और प्रोफेशनल लाइफ से जुड़े पलों को फेंस के साथ साझा करती रहती हैं। हुमा कुरैशी अपने खूबसूरत अंदाज और ग्लैमरस लुक से महफिल लुटती हुई नजर आ रही हैं। हुमा कुरैशी के इस आउटफिट को देखकर फेंस उनकी तस्वीरों पर कमेंट्स कर रहे हैं। साथ ही उनकी तस्वीरों पर बेशुमार प्यार लुटा रहे हैं। सोशल मीडिया पर एक्टिव रहने वाली हुमा कुरैशी के इंस्टाग्राम पर 6.3 मिलियन फॉलोवर्स हैं।

## यामागुची ने से-यंग को हराकर अपना पहला मलेशिया ओपन खिताब जीता

कुआलालंपुर, 15 जनवरी 2023 । नंबर एक वरीयता प्राप्त काने यामागुची ने रविवार को कुआलालंपुर में बॉडब्ल्यूएफ वर्ल्ड टूर सुपर 1000 मलेशिया ओपन जीतने के लिए दूसरी वरीयता प्राप्त एन सी-यंग को हराकर एक गेम से वापसी की। यह 2020 के बाद से ब्रह्मचर वर्ल्ड टूर इवेंट्स के फाइनल में

अपने छठे मुकाबले में 20 वर्षीय कोरियाई पर जापानी विश्व चैंपियन की 5वीं जीत थी। यह मलेशिया ओपन के फाइनल में उनकी पहली जीत थी। चीन ने मिश्रित युगल में शीर्ष वरीयता प्राप्त झेंग सिवेंई और हुआंग याकिआंग के साथ-साथ महिला युगल में चैन किंगचेन और जिया यिफान के माध्यम से दो खिताब जीते।

## दिव्यांग लोगों के लिये बिरसा मुंडा हॉकी स्टेडियम में विशेष सुविधायें

राउरकेला, 15 जनवरी 2023 । ओडिशा के राउरकेला शहर में बिरसा मुंडा अंतरराष्ट्रीय हॉकी स्टेडियम में दिव्यांग व्यक्तियों के लिये विशेष सुविधायें और बैठने के लिये विशेष सीटें हैं ताकि वे बिना किसी परेशानी के मैच का आनंद ले सकें। अंतरराष्ट्रीय हॉकी महासंघ (एफआईएच) इसे बैठने की क्षमता के मामले में दुनिया के सबसे बड़े हॉकी स्टेडियम के रूप में प्रमाणित कर चुका है। जिसे महान आदिवासी स्वतंत्रता सेनानी बिरसा मुंडा के नाम पर रखा है।

ओडिशा के खेल सचिव आर विनीत कृष्णा ने कहा कि दिव्यांग हॉकी प्रशंसकों के लिये इंतजामात को और अनुकूल बनाने के लिये इस पर 'रैप' बनाया गया है जो 'लिफ्ट' तक जाता है जिससे वे पहले तल के स्टेड तक पहुंच सकते हैं। कृष्णा ने कहा, 'दिव्यांग व्यक्ति किसी भी गेट से स्टेडियम में प्रवेश कर सकते हैं। हमने हर ओर से उनके लिये सुविधा प्रदान की है। स्टेडियम में उनके लिये लगभग 100 सीटें आवंटित की गयी हैं

## स्पेन ने वेल्स को 5-1 से हराकर पहली जीत दर्ज की

राउरकेला, 15 जनवरी 2023 । विश्व नंबर 8 स्पेन ने रविवार को यहां बिरसा मुंडा हॉकी स्टेडियम में एफआईएच ओडिशा हॉकी वर्ल्ड कप 2023 में मेजबान भारत के खिलाफ अपनी शुरुआती मैच में हार से उबरते हुए वेल्स को 5-1 से हरा दिया। इस जीत के साथ ही पूल डी से आगे बढ़ने की अपनी संभावनाओं को

बनाए रखा। मार्क रेने (16वें मिनट, 38वें मिनट) और मार्क मिरालेस (32वें मिनट, 56वें मिनट) ने दो-दो गोल किए, जबकि कप्तान अल्बार्तो इन्लेसियस (22वें मिनट) ने स्पेन के लिए एक गोल किया। वहीं, वेल्स के लिए एकमात्र गोल जेम्स कार्सन ने 52वें मिनट में किया।

इस जीत ने स्पेन के अभियान को बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं। हुमा कुरैशी सोशल मीडिया पर भी काफी एक्टिव रहती हैं। वो अक्सर अपनी निजी और प्रोफेशनल लाइफ से जुड़े पलों को फेंस के साथ साझा करती रहती हैं। हुमा कुरैशी अपने खूबसूरत अंदाज और ग्लैमरस लुक से महफिल लुटती हुई नजर आ रही हैं। हुमा कुरैशी के इस आउटफिट को देखकर फेंस उनकी तस्वीरों पर कमेंट्स कर रहे हैं। साथ ही उनकी तस्वीरों पर बेशुमार प्यार लुटा रहे हैं। सोशल मीडिया पर एक्टिव रहने वाली हुमा कुरैशी के इंस्टाग्राम पर 6.3 मिलियन फॉलोवर्स हैं।

फिर से पटरी पर ला दिया, क्योंकि वे पूल डी से क्वार्टरफाइनल स्थान के लिए मेजबान भारत और इंग्लैंड के साथ रें में बने हुए हैं। वेल्स चार टीमों के पूल डी में इतने ही मैचों में लगातार दूसरा मैच हार गई। लॉस रेडिस्टक्स ने सकारात्मक स्तर पर मैच शुरू किया और छठे मिनट में अपना पहला पेनल्टी कार्नर अर्जित

किया, लेकिन वे असफल रहे, क्योंकि पहला क्वार्टर गोलरहित समाप्त हुआ। हालांकि, दूसरे क्वार्टर की शुरुआत में मार्क रेने ने 16वें मिनट में गोल किया और छह मिनट बाद कप्तान इन्लेसियस ने स्कोर 2-0 कर दिया। वे 25वें मिनट में स्कोर 3-0 कर सकते थे, लेकिन पेनल्टी स्ट्रोक को गोल में बदलने में नाकाम रहे।

## फिल्म पुष्पा 2 में भी दिखेंगी रश्मिका मंदाना



दक्षिण भारतीय अभिनेता अल्लु अर्जुन की पुष्पा 2 का फेंस काफी बेसब्री से इंतजार कर रहे हैं। इस फिल्म की शूटिंग जोर-शोर से चल रही है। अब पुष्पा 2 को लेकर अहम जानकारी सामने आई है। पिछले दिनों ऐसी चर्चा चल रही थी कि फिल्म में रश्मिका मंदाना की जगह साईं पल्लवी ने ले ली है। हालांकि, सोमवार को अभिनेत्री ने अपनी इंस्टाग्राम स्टोरी पर स आस्कमीएनिथिंग सेशन में पुष्पा 2 में अपनी उपस्थिति की पुष्टि की। एक प्रशंसक ने रश्मिका से उनकी अगली फिल्मों के बारे में पूछा था। जिसके जवाब में अभिनेत्री ने अपनी एक तस्वीर साझा करते हुए अपनी अपकमिंग फिल्मों के नाम बताए हैं, जिसमें एनिमल, मिशन मजनु, वारिसु और पुष्पा 2 शामिल हैं। ये सभी फिल्में इसी साल रिलीज होंगी। बता दें, सुकुमार द्वारा निर्देशित पुष्पा: द राइज 17 दिसंबर, 2021 को सिनेमाघरों में रिलीज हुई थी। फिल्म ने बॉक्स ऑफिस पर 350 करोड़ रुपये से ज्यादा की कमाई की थी।

## मल्टीकलर की मिनी ड्रेस में गजब की बला लगी हुमा कुरैशी

एक्ट्रेस हुमा कुरैशी अपनी शानदार अभिनय के साथ साथ अपनी खूबसूरती के लिए भी जानी जाती हैं। उनकी वेबसीरीज महारानी के दोनों सीजन पर दर्शकों ने बेशुमार प्यार लुटाया। वहीं, एक्ट्रेस सोशल मीडिया पर भी कहर बरपाए रहती हैं। हुमा कुरैशी सोशल मीडिया पर भी काफी एक्टिव रहती हैं। वो अक्सर अपनी निजी और प्रोफेशनल लाइफ से जुड़े पलों को फेंस के साथ साझा करती रहती हैं। हुमा कुरैशी अपने खूबसूरत अंदाज और ग्लैमरस लुक से महफिल लुटती हुई नजर आ रही हैं। हुमा कुरैशी के इस आउटफिट को देखकर फेंस उनकी तस्वीरों पर कमेंट्स कर रहे हैं। साथ ही उनकी तस्वीरों पर बेशुमार प्यार लुटा रहे हैं। सोशल मीडिया पर एक्टिव रहने वाली हुमा कुरैशी के इंस्टाग्राम पर 6.3 मिलियन फॉलोवर्स हैं।

खलिंग में भी नजर आ चुकी हैं। जिसमें एक्ट्रेस गजब की बला लग रही है। वहीं, हुमा कुरैशी साल 2023 में जल्द ही पूजा मेरी जान और तरला फिल्म में नजर आने वाली हैं। जिसके लिए उनके फेंस मीडिया पर भी कहर बरपाए रहती हैं। हुमा कुरैशी सोशल मीडिया पर भी काफी एक्टिव रहती हैं। वो अक्सर अपनी निजी और प्रोफेशनल लाइफ से जुड़े पलों को फेंस के साथ साझा करती रहती हैं। हुमा कुरैशी अपने खूबसूरत अंदाज और ग्लैमरस लुक से महफिल लुटती हुई नजर आ रही हैं। हुमा कुरैशी के इस आउटफिट को देखकर फेंस उनकी तस्वीरों पर कमेंट्स कर रहे हैं। साथ ही उनकी तस्वीरों पर बेशुमार प्यार लुटा रहे हैं। सोशल मीडिया पर एक्टिव रहने वाली हुमा कुरैशी के इंस्टाग्राम पर 6.3 मिलियन फॉलोवर्स हैं।

देखकर फेंस उनकी तस्वीरों पर कमेंट्स कर रहे हैं। साथ ही उनकी तस्वीरों पर बेशुमार प्यार लुटा रहे हैं। सोशल मीडिया पर एक्टिव रहने वाली हुमा कुरैशी के इंस्टाग्राम पर 6.3 मिलियन फॉलोवर्स हैं।

## फिल्म वॉर के बाद डिप्रेशन में चले गए थे ऋतिक, अभिनेता ने खुद किया खुलासा

ऋतिक रोशन की गिनती बॉलीवुड के बड़े अभिनेताओं में होती है। उन्होंने कई सुपरहिट फिल्में दी हैं। आजकल जहां एक तरफ उनकी पेशेवर जिंदगी चर्चा में है, वहीं अभिनेत्री सबा कपूर के साथ उनके अफेयर की खबरों से भी बॉलीवुड का बाजार गर्म है। हाल ही में ऋतिक ने एक बड़ खुलासा करते हुए कहा कि फिल्म वॉर की शूटिंग के बाद वह डिप्रेशन की चपेट में आ गए थे। ऋतिक ने हाल ही में एक पॉडकास्ट में यह खुलासा किया। उन्होंने बताया, एक्शन थ्रिलर फिल्म वॉर की शूटिंग के दौरान मैं एक बेहद कठिन समय से गुजरा। कहने को तो मैं शूटिंग कर रहा था, लेकिन मेरे लिए यह मरने जैसा था। मैं रोजाना अपनी जिंदगी से जंग लड़ रहा था। उन्होंने कहा, मैं वॉर के लिए कतई तैयार नहीं था और उस चुनौती से लड़ने की तैयारी कर रहा था, जिसके लायक मैं उस वक्त था ही नहीं। ऋतिक ने कहा, मैं यह फिल्म करने के बाद थक गया था। मुझे तनाव ने बुरी तरह घेर लिया था। आलम यह था कि तीन-चार महीने तक मैं चल-फिर तक नहीं पाया। मेरी ट्रेनिंग भी छूट गई थी। मैं अच्छे महसूस नहीं कर रहा था। उन्होंने कहा, मैं लगभग डिप्रेशन की कगार पर था और खुद को पूरी तरह से खो चुका था। तभी मुझे इस बात का अहसास हुआ कि मुझे अपने जीवन में बदलाव लाने की जरूरत है। सिद्धार्थ आनंद के निर्देशन में बनी वॉर 2019 में रिलीज हुई थी। फिल्म यशराज बैनर तले बनी थी। फिल्म में ऋतिक के साथ टाहगर श्राफ और वाणी कपूर नजर आई थीं। फिल्म में ऋतिक ने भारतीय सेना के जॉबान मेजर रहे कबीर लूथरा का किरदार निभाया था और अपने दमदार अभिनय से फिल्म समीक्षकों से खूब वाहवाही बटोरी थी। 170 करोड़ रुपये के बजट में बनी इस फिल्म ने बॉक्स ऑफिस पर 475 करोड़ रुपये कमाए थे। ऋतिक पिछली बार फिल्म विक्रम वेधा में दिखे थे। इसमें उनके साथ सैफ अली खान थे। यह 2017 में इसी नाम से आई सुपरहिट फिल्म का हिंदी रीमेक था। हालांकि, हिंदी रीमेक को दर्शकों ने नकार दिया। पुष्कर-गायत्री के निर्देशन में बनी इस फिल्म के निर्माता भूषण कुमार थे। 175 करोड़ रुपये के बजट में बनी इस फिल्म ने बॉक्स ऑफिस पर महज 135 करोड़ रुपये बटोरे थे। फिल्म रिलीज से पहले बायकार्ट ट्रेड का शिकार भी हुई थी। ऋतिक जल्द ही फिल्म वाइवर में दिखेंगे। इसमें पहली बार उनकी जोड़ी दीपिका पादुकोण के साथ बनी है। यह भारत की पहली एक्शन एरियल फिल्म है। फिल्म में अनिल कपूर भी एक खास भूमिका निभाते वाले हैं। फिल्म अगले साल 25 जनवरी को रिलीज होगी।



**अपना बाजार**  
Contact: 98265-32611

**सी.एस.एम. प्रशिक्षण केंद्र**  
हमारे यहां सिलेबंड, कम्प्यूटिंग, पेंटिंग एवं टेडी डिवाइस (रिक्लिन्ग) का प्रशिक्षण दिया जाता है।  
कोर्स करने की अवधि 6 मास।  
कोर्स समाप्त होने पर डिप्लोमा दिया जाएगा।  
सुषमा लेडिज टेलर्स  
हमारे यहां कपड़ान, पेटिकोट, सलवार सूट, स्कॉट ड्रेस सिलेबंड एवं टीको फॉल का काम किया जाता है।  
स्थान: पुनर्दुर्गिलोरी रोड, महुआर रोड, अभिकापुर (स.ज.न.) मो. 9669913653

**पोटाई के लिए संपर्क करें**  
उच्च स्तर के कारीगरों द्वारा पेंट, पॉलिश, पुददी निर्धारित समय अवधि में न्यूनतम दरों पर करने की सुविधा उपलब्ध।  
नोट :- सुविधा- सुरगुजा, सूरजपुरस कोरिया जिलों के लिए संपर्क करें - 78692-83557

**AADI COMPUTER**  
CPU, LED Repairing  
हमारे यहां सभी प्रकार के CPU, MONITOR, LED, PRINTER, CC TV, CAMERA का रिपैरिंग एवं ट्रोन्स का रिफिलिंग किया जाता है।  
Contact: 8085059097, 9340593823  
Near Holy Cross Hospital, Mission Hospital, Tiwari Bulding Road, Ambikapur

# रासुका पर राह: हर तीन माह में नोटिफिकेशन का प्रावधान: सीएम

रायपुर/बालोद, 15 जनवरी 2023(ए)। छत्तीसगढ़ सरकार के रासुका (राष्ट्रीय सुरक्षा कानून) लगाने के बाद विवाद थमने का नाम नहीं ले रहा है। भाजपा ने इसे धर्मांतरण से जोड़ते हुए अशोषित आपातकाल बताया है।

## धर्मांतरण से जोड़कर गुमराह कर रही भाजपा

इस पर अब मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने पलटवार करते हुए इसे मुखर्तता की पराकाष्ठा बता दिया है। उन्होंने कहा कि, रासुका राष्ट्रीय कानून है, राज्य का नहीं है। इसे हर तीन माह में

नोटिफिकेशन करने का प्रावधान है। रमन सिंह के कार्यकाल में भी किया गया। अब इसे धर्मांतरण से जोड़कर गुमराह कर रहे हैं। बालोद के कल्याणपुर में कलार प्रांतीय महोत्सव में शामिल होने पहुंचे मुख्यमंत्री बघेल ने मीडिया से कहा कि, हर तीन माह में इसका रिन्यूअल होता है, उसी के तहत किया गया है। यह (भाजपाई) लोगों को गुमराह करने की कोशिश कर रहे हैं। इसकी जितनी निंदा की जाए, उतना कम है। उन्होंने कहा कि, अरुण साव हाईकोर्ट के वकील रहे हैं। रमन सिंह 15 साल मुख्यमंत्री रहे। सब जानते हैं। उनके

कार्यकाल में भी हुआ है। यह सिर्फ छत्तीसगढ़ में नहीं हुआ है, पूरे देश में होता है।

## बीजेपी मानसिक दिवालियापन का शिकार

मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कहा कि, रासुका, यह राष्ट्रीय कानून है। राष्ट्रीय सुरक्षा के लिए है। राष्ट्र की सुरक्षा के लिए क्या राज्य सरकार कानून बनाएगी। इसमें हम किसी तरह का छेड़छाड़ नहीं कर सकते हैं। इसी से समझ जाना चाहिए। मुख्यमंत्री भूपेश ने कहा कि, इससे स्पष्ट हो जा रहा है कि ये मानसिक दिवालियापन के



शिकार हैं। इनके पास कोई मुद्दा नहीं है। लोगों को कैसे गुमराह किया जाए।

सरकार के खिलाफ कैसे बीज पने उसका षड्यंत्र कर रहे हैं। इससे पहले भी सुबह बालोद रवाना होने से पहले मुख्यमंत्री बघेल ने रायपुर हेलीपैड पर मीडिया से बात की थी। तब भी रासुका को लेकर कहा था कि, यह देश का कानून है। खत्म करा दें, केंद्र में उनकी सरकार है। क्यों नहीं खत्म करा देते। वे कहते हैं धर्मांतरित हो चुके आदिवासियों को असूचित जनजाति का लाभ नहीं मिलना चाहिए। यहां रैली करते हैं, लेकिन केंद्र में इनकी सरकार है। सुप्रीम कोर्ट ने भी कहा है तो लाने क्यों नहीं कानून। सिर्फ लोगों को

भड़काने में लगे हैं। मुख्यमंत्री बघेल ने कहा कि, अभी इनको (भाजपा) फिर बत्ती पड़ने है कि जाओ छत्तीसगढ़ में कोई षड्यंत्र करो। छत्तीसगढ़ में शांति क्यों है, छत्तीसगढ़ के लोग खुशहाल क्यों हैं, छत्तीसगढ़ में अमन-चैन क्यों है, सब वर्गों में समृद्धि कैसे आ रही है यह भाजपा को बिल्कुल पच ही नहीं रहा है। उन्होंने कहा कि, भाजपा कुछ भी करे बस समाज के बीच विदेश फैलाने का काम न करें। मैं शुरू से बोलता रहा हूँ, इनके पास दो ही हथियार हैं, एक धर्मांतरण और दूसरी सांप्रदायिकता। इसके अलावा इनको

कुछ नहीं आता। रमन सिंह ने कहा था- 'राज्य में अशोषित आपातकाल' पूर्व सीएम डॉ. रमन सिंह ने कहा कि भूपेश सरकार राज्य में अशोषित आपातकाल लागू कर लोकतांत्रिक आंदोलन को कुचलने का प्रयास कर रही है। रासुका के बहाने आपातकाल जैसी अलोकतांत्रिक काम करने में लगे हुए हैं। सीएम भूपेश से कुत्सी नहीं संपर्क रही है तो, उन्हें इस्तीफा दे देना चाहिए, न कि राष्ट्रीय सुरक्षा कानून को अधिभूषित करना चाहिए। वह प्रदेश में एक धर्म विरोधी को फायदा पहुंचाने में लगे हुए हैं।

## संक्षिप्त समाचार

### सेंट्रल जेल परिसर से आरोपी फरार

रायपुर, 15 जनवरी 2023(ए)। सेंट्रल जेल परिसर रायपुर से फिर एक आरोपी फरार होने का मामला सामने आया है। चोरी के अपराध में शिवा को जेल दाखिल किया जा रहा था, इस दौरान आरोपी पुलिस को चकमा देकर हथकड़ी खोलकर फरार हो गया। हालांकि पुलिस ने तीन घंटे बाद आरोपी को रेलवे स्टेशन से धर दबोचा। यह मामला शनिवार रात का है। गंज थाना पुलिस से मिली जानकारी के अनुसार तिलदा नैवरा थाना क्षेत्र में पांच से अधिक मोबाइल चोरी के मामले में आरोपी शिवा वर्मा (20) को गिरफ्तार कर उसे शनिवार को कोर्ट में पेश किया था। कोर्ट ने जेल वारंट बनाकर आरोपी को रायपुर जेल में दाखिल करने का आदेश दिया। आरक्षक मनीष पटेल, कृष्णा यादव आरोपित शिवा वर्मा को रात पौने आठ बजे सरकारी वाहन में बैठाकर रायपुर सेंट्रल जेल परिसर पहुंचे। आरोपित को जेल के भीतर लेने कागजी प्रक्रिया अपनाई जा रही थी। इसी दौरान जवानों की लापरवाही का फायदा उठाकर आरोपी शिवा वर्मा वाहन में बैठे-बैठे हाथ में लगे हथकड़ी को सरकाकर भाग निकला।

### नक्सल कमांडर की पत्नी गिरफ्तार

धमतरी, 15 जनवरी 2023(ए)। जिले से बड़ी खबर सामने आई है। जानकारी के मुताबिक आंडिसा से इलाज के लिए आई एक कथित महिला नक्सली की गिरफ्तारी की खबर आ रही है। हालांकि एस पी ने इंकार किया है लेकिन मीडिया के हल्कों में खबर की पुष्टि के दावे किए जा रहे हैं। यह भी कहा जा रहा है कि एसपी स्वयं शाम तक खुलासा करेगी इसलिए मीडिया की जानकारी को खारिज किया गया। जानकारी के अनुसार यह महिला उड़ीसा के बड़े नक्सल कमांडर संग्राम सिंह की पत्नी बताई जा रही है।

## छत्तीसगढ़ में सत्ता में आने पर धर्मांतरण के खिलाफ कानून लाएगी बीजेपी : रमन सिंह

रायपुर, 15 जनवरी 2023(ए)। छत्तीसगढ़ के पूर्व मुख्यमंत्री डॉ. रमन सिंह ने बीजेपी प्रदेश कार्यालय एकात्म परिसर में रविवार को प्रदेश की कांग्रेस सरकार पर कई गंभीर आरोप लगाए। उन्होंने आरोप लगाते हुए कहा कि कांग्रेस की सरकार में प्रदेश में जमकर धर्मांतरण हो रहा है। इसे सरकार रोकने में पूरी तरह से नाकाम है। कोई कदम उठाए नहीं जा रहा है। एक सवाल के जवाब में कहा कि प्रदेश में जब बीजेपी की सरकार सत्ता में आएगी तो हम धर्मांतरण के खिलाफ कानून लाएंगे। इस पर तेजी से सख्ती बरतेंगे।



सुरक्षा अधिनियम कानून बनाया था। यहाँ कानून लोकतंत्र विरोधी कानून है, जो कांग्रेस की मानसिकता को दर्शाता है। यह कानून राष्ट्रीय सुरक्षा कानून न होकर यह कांग्रेस सुरक्षा की साजिश की है।

कानून है, जो कांग्रेस को सुरक्षा देता है। इस कानून के तहत पुलिस किसी को भी एक साल के लिए बिना कारण बताए जेल में डाल सकती है, जमानत भी नहीं होगी। चाहे वह व्यक्ति राजनीतिक दल का कार्यकर्ता, मीडियाकर्मी हो या आंदोलन करने वाले कर्मचारी-अधिकारी हो। रमन सिंह ने आरोप लगाया कि कांग्रेस ने एक बार फिर से आपातकाल लगाने की साजिश की है।

## टीएस सिंहदेव के बयान पर मंत्री ताम्रध्वज साहू ने फिर कह दी बड़ी बात



रायपुर, 15 जनवरी 2023(ए)। छत्तीसगढ़ के स्वास्थ्य मंत्री टीएस सिंहदेव ने मीडिया से बात करते हुए कहा था कि वो आगामी चुनाव नहीं लड़ना चाहते। हालांकि उन्होंने इस पर कार्यकर्ताओं से चर्चा करने के बाद फैसला लेने की बात कही थी। लेकिन अब मंत्री सिंहदेव के इस बयान पर गृह मंत्री ताम्रध्वज साहू का बड़ा बयान सामने आया है। बिलासपुर प्रवास के दौरान मंत्री ताम्रध्वज साहू ने मीडिया से

बात करते हुए टीएस सिंहदेव की मांशा को लेकर सीधा कह दिया कि इससे पार्टी को कोई नुकसान नहीं होगा। उन्होंने कहा कि कोई चुनाव नहीं लड़ना चाहता, तो इससे पार्टी को नुकसान नहीं होगा। बता दें कि मंत्री टीएस सिंहदेव ने बीते दिनों एक कार्यक्रम के दौरान कहा था कि वो आगामी चुनाव नहीं लड़ना चाहते। हालांकि उन्होंने ये भी कहा था कि वे इस बात का फैसला अपने कार्यकर्ताओं से चर्चा के बाद लेंगे।

## बेटियों को दें अच्छी शिक्षा, रखें स्वास्थ्य का ख्याल: भूपेश बघेल

रायपुर, 15 जनवरी 2023(ए)। मुख्यमंत्री भूपेश बघेल ने कहा कुर्मी समाज प्रगतिशील समाज है। किसी भी समाज में परिवर्तन के लिए शिक्षा बहुत आवश्यक है। उन्होंने बेटियों को शिक्षा एवं उनके स्वास्थ्य पर अधिक जोर देते हुए कहा कि मां ही जीवन की पहली गुरु होती है। उनका सिखाया हुआ शिक्षा, संस्कार, व्यवहार आजीवन काम आता है। इसलिए उनकी स्वास्थ्य एवं शिक्षा महत्वपूर्ण है। श्री बघेल आज बलौदाबाजार-भाटापारा जिले के सिमगा विकासखंड के ग्राम खपराडीह में हाईस्कूल प्रांगण में आयोजित बलौदाबाजार राज कुर्मी क्षेत्रिय समाज के 5 वें राज अधिवेशन को सम्बोधित कर रहे थे। मुख्यमंत्री श्री बघेल ने सम्मेलन में जिला मुख्यालय में प्रतियोगी परीक्षाओं की तैयारियों के लिए 24 घण्टा सातों दिनों खुलने वाला आधुनिक ई-लायब्रेरी, सुहेला के दक्षिण में ग्राम तिलदाबांधा में प्राथमिक स्वास्थ्य केंद्र, ग्राम खपराडीह में मंगलभवन एवं मुक्तिधाम के लिए 20-20 लाख रुपये एवं खपराडीह में ही हाईस्कूल को हायर सेकेंडरी स्कूल में उन्नयन करने की घोषणा की। इसके साथ



ही उन्होंने कुम्हारी जलाशय सम्बन्धित कार्यों में तेजी लाने के निर्देश दिए। कार्यक्रम को सम्बोधित करते हुए मुख्यमंत्री श्री गौतमों में तैयार किए जा रहे वर्मी कम्पोस्ट का अधिक से अधिक उपयोग करने की अपील करते हुए कहा कि इससे मिट्टी की गुणवत्ता में सुधार होने के साथ ही फसल की गुणवत्ता में वृद्धि होगी। उन्होंने गौतमों में पैदावान को महाअभियान बनाने पर सभी किसानों के प्रति आभार व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि बच्चों को अंग्रेजी माध्यम में शिक्षा प्रदान करने के लिए राज्य में स्वामी आत्मानंद उल्कृष्ट अंग्रेजी माध्यम स्कूल खोले जा रहे हैं। कुर्मी क्षेत्रिय समाज के केन्द्रीय अध्यक्ष चौवा राम वर्मा ने पिछड़ा वर्ग को 27 प्रतिशत आरक्षण देने के पूरे कुर्मी समाज एवं पिछड़ा वर्ग की ओर से आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम में पूर्व राज्यसभा सांसद छाया वर्मा, जिला पंचायत अध्यक्ष राकेश वर्मा, जीव जंतु कल्याण बोर्ड अध्यक्ष विद्याभूषण शुक्ल, कृषक कल्याण बोर्ड अध्यक्ष श्री सुरेंद्र शर्मा, पाठ्य पुस्तक निगम अध्यक्ष श्री शैलेश नितिन निवेदी, छत्तीसगढ़ राज्य खनिज विकास निगम के अध्यक्ष गिरिश देवांगन, पूर्व विधायक जनकराम वर्मा, कुर्मी समाज के पदाधिकारियों सहित बड़ी संख्या में सामाजिक बंधु उपस्थित थे।

गौतमों में तैयार किए जा रहे वर्मी कम्पोस्ट का अधिक से अधिक उपयोग करने की अपील करते हुए कहा कि इससे मिट्टी की गुणवत्ता में सुधार होने के साथ ही फसल की गुणवत्ता में वृद्धि होगी। उन्होंने गौतमों में पैदावान को महाअभियान बनाने पर सभी किसानों के प्रति आभार व्यक्त किया। उन्होंने कहा कि बच्चों को अंग्रेजी माध्यम में शिक्षा प्रदान करने के लिए राज्य में स्वामी आत्मानंद उल्कृष्ट अंग्रेजी माध्यम स्कूल खोले जा रहे हैं। कुर्मी क्षेत्रिय समाज के केन्द्रीय अध्यक्ष चौवा राम वर्मा ने पिछड़ा वर्ग को 27 प्रतिशत आरक्षण देने के पूरे कुर्मी समाज एवं पिछड़ा वर्ग की ओर से आभार व्यक्त किया। कार्यक्रम में पूर्व राज्यसभा सांसद छाया वर्मा, जिला पंचायत अध्यक्ष राकेश वर्मा, जीव जंतु कल्याण बोर्ड अध्यक्ष विद्याभूषण शुक्ल, कृषक कल्याण बोर्ड अध्यक्ष श्री सुरेंद्र शर्मा, पाठ्य पुस्तक निगम अध्यक्ष श्री शैलेश नितिन निवेदी, छत्तीसगढ़ राज्य खनिज विकास निगम के अध्यक्ष गिरिश देवांगन, पूर्व विधायक जनकराम वर्मा, कुर्मी समाज के पदाधिकारियों सहित बड़ी संख्या में सामाजिक बंधु उपस्थित थे।



## जीएसटी अधिकारियों ने व्यापारी के टिकाने पर छापामार कार्यवाही की

### 1 करोड़ का टैक्स वसूला

रायपुर, 15 जनवरी 2023(ए)। टैक्स चोरी पर लगाम लगाने के लिए जीएसटी (राज्य कर) ने अपनी गतिविधियां

तेज कर दी है। इसी क्रम में विभाग के प्रमुख अधिकारियों के निर्देशन में जीएसटी प्रवर्तन की टीम ने छापामार व्यापारी से लगभग 1 करोड़ का टैक्स वसूल लिया है। बता दें कि, जीएसटी (राज्य कर)

की प्रवर्तन शाखा ने पुख्ता जानकारी के आधार पर महावीर ट्रांस सर्विस भवनपुरी, रायपुर संस्थान में छापे की कार्रवाई की है। छापे के दौरान प्राप्त दस्तावेजों और वस्तुओं का अवलोकन करने

के बाद विभाग द्वारा व्यवसाई से 99,56,000 रुपये जमा करवाई हैं। वहीं राज्य सरकार की मंशा के अनुरूप टैक्स चोरी रोकने के लिए जीएसटी विभाग द्वारा कार्रवाई जारी रहेगी।

## पहले प्रेम जाल में फंसाया फिर करने लगे ब्लैकमेलिंग

### कामयाब नहीं हुए तो कर दी हत्या

बिलासपुर, 15 जनवरी 2023(ए)। जिले के सक्की थाना क्षेत्र से भयावह खबर सामने आयी है कर्मा न्यायधानी के बिल्डर वकील अंसारी की फिरोती के लिए अपहरण के बाद हत्या कर दी गई। वकील अंसारी पिछले दो माह से गायब था। उसकी पत्नी की शिकायत पर अपहरण व फिरोती माँगने का एफआईआर दर्ज कर पुलिस जांच कर रही थी। मामले में पुलिस ने आरोपी पति-पत्नी व उनके एक साथी को गिरफ्तार किया है। आरोपी पहले ब्लैकमेल कर वकील अंसारी से रकम वसूलना चाहते थे। असफल रहने पर उन्होंने वकील की हत्या कर दी थी। मामला सक्की थाना क्षेत्र का है। सक्की थाना क्षेत्र के आसमां सिटी कालोनी निवासी 35 वर्षीय वकील अंसारी बिल्डर व जमीन का कारोबार करते थे। उनका सिविल लाइन थाना क्षेत्र के मंगला

चौक में ऑफिस था। वे 3 नवंबर को अपनी पत्नी को घर से यह बोल कर निकले थे कि वो अंबिकापुर में अपने मित्र आरएस बागडिया से पैसो व व्यापार के बारे में बातचीत करने के लिए जा रहे हैं। 5 नवंबर तक वापस नहीं आने पर उनकी पत्नी अकबरी खानुन ने सक्की थाना में गुमशुदगी दर्ज करवाई थी। पुलिस उनकी तलाश कर रही थी। अंबिकापुर के एक होटल में उनकी सीसीटीवी में एक युवती के साथ होटल के कमरे से निकल कर रिसेशन में आने की फुटेज पुलिस को मिली थी। पुलिस को जांच में पता चला कि वकील अंसारी एक युवती के साथ होटल में रुके हुए थे। वे एक अन्य होटल भी गए थे पर उनके साथ कि युवती का आईडी कार्ड माँगने पर वह वहां नहीं रुके थे। इसलिए पुलिस पहले मामले को संदिग्ध मान रही थी। इसी बीच वकील के मित्र आरएस बागडिया ने फोन कर उनकी पत्नी को बताया कि उनके पास वकील अंसारी का फोन आया था। वे काफी डरे हुए

भी थे और उन्होंने कहा है कि मेरा अपहरण हो गया है, मैं खतरे में हूँ और दस लाख तैयार रखना। यह जानकारी आरएस बागडिया से मिलने पर वकील अंसारी की पत्नी अकबरी खानुन ने पुलिस से संपर्क किया। जिस पर 8 नवंबर



को पुलिस ने अपहरण का अपराध दर्ज कर वकील की तलाश शुरू की। इस दौरान वकील अंसारी का फोन तो बंद था पर उसके एटीएम व फोन पे से देश के अलग अलग जगहों पर राशि का आहरण व भुगतान हो रहा था। जिस पर पुलिस ने तकनीकी जांच कर

संदिग्ध नंबर हमेशा एक्टिव व उपस्थित थे। नम्बरो का डिटेल निकाल कर पुलिस टीम ने लोकेशन के आधार पर भिलाई से तीन लोगों को हिरासत में लिया। तीनों ने हत्या का अपराध स्वीकार कर लिया। हत्या का मुख्य आरोपी हेमंत साहू भिलाई का आरोपी है। वह जुआ

सट्टा में सलिस रहता है। जिसके चलते वह कर्ज में डूबा हुआ था। भिलाई में तगादेदारों से परेशान होकर वह अपनी पत्नी संतोषी उर्फ पूजा वर्मा के साथ अक्टूबर माह से बिलासपुर आकर नौकरी की तलाश में जुटा हुआ था। इसी बीच एक दिन हेमंत साहू व संतोषी वर्मा भाटापारा के पेट्रोल पंप में वकील अंसारी से मिले। वकील अंसारी ने उन्हें पेट्रोल पंप मालिक होने की बात बताई। और नौकरी देने की पेशकश की। उसी दिन से पति-पत्नी ने प्लानिंग कर ली कि संतोषी उर्फ पूजा वर्मा वकील को प्रेम जाल में फाँसेगी फिर योजनाबद्ध तरीके से उसे ब्लैकमेल कर दोनों पति पत्नी मोटी रकम एंटेगे। 3 नवंबर को तय योजना के अनुसार वकील अंसारी के साथ संतोषी वर्मा उसके वाहन में बैठ कर अंबिकापुर जाने के लिए निकली। पीछे पीछे हेमंत साहू व गणेश यादव भी अपने डक्टर कार में निकले। रास्ते में ही वकील अंसारी को पकड़ कर ब्लैकमेल करने की योजना थी। पर वकील तेजी से

गाड़ी चला कर आगे निकल गया। और दोनों डक्टर में पीछे ही रह गए। अंबिकापुर में संतोषी वर्मा व वकील अंसारी एक होटल में रुक गए। वापसी में 4 नवंबर को उनकी गाड़ी को पीछ कर करते हेमंत साहू व गणेश यादव बिलासपुर पहुँचे। यहां सेंदरी मोफका बाई पास में कोनी रोड में वकील अंसारी द्वारा अपनी कार को रोकने पर आरोपी वकील अंसारी व गणेश यादव वकील अंसारी के कार के पास पहुँचे और वकील अंसारी को संदिग्ध स्थिति में देखकर मेरी पत्नी के साथ अवैध संबंध बनाये हो बोलकर धमकी देते हुए ब्लैकमेल कर पैसो की मांग करने लगे। जिसका विरोध करने पर आरोपियों व वकील अंसारी में मारपीट हुई। और आरोपियों द्वारा साथ रखे पेपर कटर से वकील अंसारी पर हमला कर दिया गया। साथ ही उसे अपनी डक्टर कार में भरकर बिलासपुर से बलौदाबाजार होते हुए कोंडागांव जिले के केशकाल घाटी ले गए। रास्ते में ही वकील अंसारी से

उसका एटीएम कार्ड,फोन पे का यूपीआई कोड प्राप्त कर लिए। रास्ते में वकील अंसारी की मौत हो गई। जिसके बाद उसे केशकाल घाटी में उसकी लाश फेंक दिया। पुलिस को गुमराह करने के लिए उसके एटीएम से जगह जगह घूम घूम कर रकम का आहरण भी कर रहे थे। पुलिस द्वारा कोंडागांव पुलिस से संपर्क करने पर पता चला कि दिनांक 11 दिसंबर 2022 को केशकाल घाटी में एक अज्ञात युवक का श्वत विश्वत हालत में शव मिला था। जिस पर मार्ग कायम कर विवेचना की जा रही थी। शव की फोटो मंगवा कर पहचान करवाने पर वकील की पत्नी ने शव की पहचान में बंधी घड़ी से अपने पति की पहचान की। पुलिस ने मामले में आरोपी हेमंत साहू 33 वर्ष, संतोषी उर्फ पूजा वर्मा 35 वर्ष, गणेश यादव 22 वर्ष सभी निवासी भिलाई को गिरफ्तार कर न्यायालय से पूछाछा हेतु पुलिस रिमांड पांछा है।



## छत्तीसगढ़ी गायक नितिन दुबे को मिला खास अवॉर्ड

रायपुर, 15 जनवरी 2023(ए)। छत्तीसगढ़ में प्रतिभाओं की कमी नहीं है, आज यहाँ के युवा कलाकारों ने राष्ट्रीय स्तर पर अपनी कला के माध्यम से छत्तीसगढ़ को एक पहचान दिलाई है, ऐसे ही सुप्रसिद्ध कलाकार गायक एवं संगीतकार नितिन दुबे हैं जिन्होंने यूट्यूब और डिजिटल प्लेटफॉर्म में अपनी एक अलग पहचान बनाई है। ऐसे ही सुप्रसिद्ध गायक गीतकार संगीतकार एवं अभिनेता नितिन दुबे आज किसी प्रियचय के मोहताज नहीं हैं। 3 जुलाई 1981 को रायगढ़ में जन्मे नितिन दुबे महज 7 साल की उम्र में 1988 में पहली बार एक बाल कलाकार के रूप में मंचीय प्रस्तुति दिए, लगभग 3 दशक से जुड़ाव समय से वो स्टेज परफॉर्मंस देते आ रहे हैं, और 2001 में उन्होंने अपना पहला गीत 'मनमोहिनी हे गांव के गोरिया'- गाया था और तब से लेकर अब तक पिछले 2 दशक से अपनी कला के माध्यम से रायगढ़ और छत्तीसगढ़ का मान पूरे देश में बढ़ाया है और आज यूट्यूब पर छत्तीसगढ़ी गायकों में सबसे ज्यादा सब्सक्राइबर और फैन फॉलोइंग वाले गायक हैं।